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önkormányzat

BIRTOKBA VEHETTÜK 
A KÖRFORGALMAT
Az augusztus 6-ai tervezett dá-
tum előtt hét nappal elkészült 
a temetői körforgalom. A kis 
sugarú, modulpadka rendszerű 
körforgalom kivitelezése július 
9-én kezdődött meg, a munkát 
többnyire sávszűkítéssel sikerült 
elvégezni, csak az aszfalt felma-
rásakor kellett félpályás útlezárást 
alkalmazni. Hamar leaszfaltozták 
a területet, majd a felfestések és 
az új forgalmi rendre figyelmez-
tető táblák is a helyükre kerültek.

Az eredeti tervek szerinti nagy 
körforgalom tavalyi árakkal szá-
molva több mint 600 millió fo-
rintba került volna (plusz áfa), 
és ennek a tervnek a megvalósu-
lása esetén a temető parkolóját 
is elfoglalta volna a nagy kör
ív – mondta el Lazri Nordin, a 
projekt műszaki főkoordinátora. 
A megvalósult kis sugarú körfor-
galom teljes projektjének bekerü-
lési összege a 65 millió forintot 
közelíti, ebből 27 millió forintot 
a Versenyképes Járások program-
ja biztosított. A közel 300 ton-
na aszfaltmennyiséget a Magyar 
Közút mint együttműködő part-
ner teljeskörűen biztosította.

A körforgalom ünnepélyes 
átadására augusztus 8-án került 
sor. Dr. Zlinszky Péter polgár-
mester ismét hangsúlyozta: az 
várható az új forgalmi rendtől, 
hogy  csökkentse a torlódásokat 
és a baleseteket, valamint bizton-
ságosabbá tegye a közlekedést. 
Azt is elmondta, ahhoz, hogy ez 
az új körforgalom hatékonyan, 
biztonságosan működhessen, 
arra van szükség, hogy abból 
kifelé haladva minden arra köz-
lekedő feltétlenül használja az 
irányjelzőt, szigorúan az ide vo-
natkozó KRESZ-szabályoknak 
megfelelően.

Az ünnepélyes átadón beszédet mondott Czunyiné dr. Bertalan Judit államtitkár, Menczer 
Tamás országgyűlési képviselő, dr. Zlinszky Péter polgármester, valamint Magyari László, 
a Magyar Közút Pest vármegyei igazgatója. Az eseményen a környező települések vezetői 
is részt vettek. Thumáné Kauzál Melinda, Piliscsaba polgármestere, valamint Richolm Erik, 
Pilisszentiván polgármestere is méltatta a beruházást, kiemelve, hogy a fej-
lesztés hosszú távon a régió közlekedésére is kedvező hatással lesz. A PilisTV 
videójában bemutatja az ünnepélyes átadót, a beruházás részleteit, és azt is, 
hogyan jutott el Solymár a megvalósításig.

Fotók: Juhászné Hahn Zsuzsanna
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Módosulnak a helyi építési szabályok 
Solymáron
Az utolsó szakaszba érkezett Solymár Helyi Építési Szabályzatának (HÉSZ) elfogadása. 
A várható változtatásokról Papp Dávid Béla solymári főépítészt és dr. Zlinszky Péter 
polgármestert kérdeztük.

„A jelenlegi módosítás, amely a legtöbb solymárit érinti, a kertvárosias lakóövezetekben 
a lakásszám korlátozása telekméret alapján. A régi HÉSZ szerint az övezetben előírt mini-
mális telekméret esetén is építhető egy tömegben két lakás, és ha a telek területe meghaladja 
a minimális telekterület kétszeresét, úgy a két lakás két külön tömegben is elhelyezhető. Ez 
úgy módosul, hogy a minimális területű telkeken (jellemzően 700 m2) csak egy lakást lehet 
elhelyezni. Két lakás egy tömegben akkor helyezhető el, ha a telek területe eléri a minimális 
telekterület másfélszeresét (tehát jellemzően 1050 m2-t). Az az előírás pedig változatlanul 
megmarad, hogy két lakás két tömegben akkor helyezhető el egy telken, ha a telek területe 
dupla méretű, vagy annál nagyobb” – mondta el lapunknak a főépítész.

Dr. Zlinszky Péter szerint fontos paraméter még az alsó Hutweide területének rendezé-
sét illetően a 14 méteres telekszélesség megtartása. „Az előző testület azt mondta, hogy en-
gedjük a 12 méter széles telkek kialakítását, mert akkor végre könnyebben kialakulnak majd 
itt az építési telkek, megtörténik a belterületbe vonás, lehet közművesíteni, és akkor ott ren-
dezett lesz a helyzet. Ehhez képest mi már a lakossági véleményezési szakaszban is jeleztük, 
hogy nem értünk egyet a 12 méteres szűkítéssel, és most testületi többségként hangot is 
adtunk ennek. Tehát visszatértünk a 14 méterhez, mert úgy gondoljuk, hogy van még terü-
let, ahol a tulajdonostársak ebben a szabályozási közegben is ki tudják alakítani a telkeket, és 
egészségesebb telekstruktúrát eredményez a 14 méteres szabály. Nem szeretnénk, hogy az 
egész alsó Hutweide egyszerre épüljön be, ezt a település nem tudná kezelni.”

Arra a kérdésre, hogy miért volt szükség a változtatásokra, a polgármester elmondta, 
jogszabály írja elő az önkormányzatok számára, hogy időről időre vizsgálják felül a helyi 
építési szabályokat. „Ez egy olyan jogi környezet, ami amúgy is folyamatosan változik, 
úgyhogy időszerű volt a módosítás.”

GZs

Új menetrendek szeptember 1-től
Szeptember 1-től változik a 64-es járatcsalád menetrendje: jelentősen több busz érinti 
a solymári vasútállomást. A késő esti időszak kivételével minden Z72-es és S76-os vo-
nathoz csatlakozik autóbusz a Templom tér felé, a járatok így 15 percenként érintik a 
vasútállomást. 21:00 után minden második vonathoz csatlakozik busz.

A 218-as agglomerációs autóbuszok viszont az Auchan áruház helyett ezentúl Ürö-
mön át Pilisborosjenőre közlekednek. A Külső Bécsi úti megállók szeptember 1-től emi-
att a 820-as, 821-es, 830-as és 832-es buszokkal érhetők el.

A Solymárt érintő járatok: 64 Hűvösvölgy – Solymár, Templom tér – Solymár vasútál-
lomás – Solymár, Auchan áruház. 64A Hűvösvölgy – Solymár, Templom tér. 64B Hű-
vösvölgy – Solymár, Templom tér – Solymár vasútállomás. 164 Hűvösvölgy – Solymár, 
Templom tér – Solymár, PEMÜ. 164B Hűvösvölgy – Solymár, Templom tér – Soly-
már vasútállomás – Solymár, PEMÜ. 264 Hűvösvölgy – Solymár, PEMÜ. 831 Solymár, 
Templom tér – Solymár Vasútállomás – Pilisszentiván – Pilisvörösvár – Pilisszántó.

Intézményvezetői pályázat
Solymár Nagyközség Önkormányzata újabb pályázatot írt ki az Apá-
czai Csere János Művelődési Ház és Könyvtár vezetői posztjára. A 
részletes pályázati kiírás letölthető a solymar.hu oldalról.
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Az önkéntes tűzoltók több mint száz káresetet mértek fel, ami a vi-
har napján keletkezett. A PilisTV videót készített a vihart követő kár
mentésről és az összefogásról. A videó megnézhető a QR-kód beol-
vasásával. 

környezet

AZ ÉVSZÁZAD VIHARA 
CSAPOTT LE SOLYMÁRRA

Emberemlékezet óta nem volt Solymáron 
akkora vihar, mint ami 2025. július 7-én, 
hétfőn csapott le a Pilisi-medence telepü-
léseire. Solymár közvetlen szomszédai vi-
szonylag olcsón megúszták az ítéletidőt, de 
a nagyközségben az orkánerejű szélnek és 
a heves esőzésnek köszönhetően jó néhány 
napig katasztrófaállapotok uralkodtak: le-
tépett háztetők, kidőlt fák, leszakadt veze-
tékek, kiöntő csatornák, áram- és vízhiány 
tette apokaliptikus hangulatúvá a megszo-
kott, rendezett településképet.

A villámlással és jégesővel lecsapó brutá-
lis vihar következtében nemcsak a temető, 
a vasútállomás, a patakpart vagy a játszótér 
vált élet- vagy balesetveszélyes területté, 
de a lakóházakban is súlyos kárt okozott a 
pusztító orkán.

Az Árpád utca szinte minden házában 
keletkezett valami kár – betört ablakok, le-
sodort tetőcserepek, leszakadt napernyők, 
betört napelemek. Egy családi ház fél te-
tőszerkezetét úgy szakította le és dobta át a 
130 km/h-val tomboló szél a szomszédba, 
mint a pihét. Tallér Mátyás, a ház tulajdo-

nosa így mesélt erről: „A fe-
leségem és a két kisgyerekem 
éppen otthon voltak, az alsó 
szinten pedig két szobafestő 
is dolgozott. A gyerekek sze-
rencsére átaludták az egész 
vihart. Épp akkor dőlt a fe-
nyőfa a házra, majd landolt 
a télikerten, amikor a délutá-
ni szunyókálásuk ideje volt. 
Amikor hívott a feleségem, 
azonnal hazarohantam a mun-
kahelyemről. A vihar alatt jól 
beázott a felső szint, hiszen a fél tetőhéja-
zatunk a szomszéd házának tetején meg a 
kertjében végezte. Külön kihívás volt, hogy 
se áram, se internet, de még mobilhálózat 
se volt errefelé még órákig.”

Solymár faállományát is alaposan meg-
ritkította a vihar. A pusztítás mértékét jól 
mutatja, hogy a Depónia Kft. soron kívü-
li zöldhulladék-szállítása során 36 tonna, a 
lakosság által kötegelt gallyat, lombot vitt 
el, a Településüzemeltetés által begyűjtött 
vastagabb törzsekkel, ágakkal egyetemben.

A komoly pusztítás ugyanakkor 
megmutatta, hogy Solymár helyt 
tud állni a katasztrófahelyzetben is. 
A helyiek, illetve a környező telepü-
lések lakói azonnal reagáltak: együtt 
dolgoztak a károk elhárításán, utak 
tisztításán, segítséget nyújtottak egy-
másnak, és hatékonyan szervezték 
meg a helyreállítást. A solymári ön-
kéntes tűzoltók és polgárőrök már 
akkor megkezdték az utak megtisztí-
tását, mikor az ítéletidő még javában 
tartott. Az ezt követő napokban a 
segítség nemcsak a szomszédos te-
lepülésekről érkezett, hanem például 

Pátyról, Zsámbékról, sőt még Tatabányáról 
és Komáromból is jöttek a hivatásos tűz-
oltók.

Ez a vihar nemcsak a természet elké-
pesztő erejének, hanem az erős emberi 
összetartás megtapasztalásának is remek 
példája volt. A médiában szereplő beszá-
molók azt az inspiráló üzenetet is közvetí-
tik, hogy kritikus helyzetekben a közösség 
egysége, a gyors reagálás és az együttmű-
ködés milyen fontos szerepet tud játszani 
Solymár életében.

Gelencsér Zsófia

A sínekre dőlő fák miatt a vasúti közlekedés is leállt. 
Illusztráció: Takács Natasa Maja

A temetőt hosszabb időre le kellett zárni 
a vihar pusztítása miatt. (Fotó: plébánia)
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közbiztonság

A Település
üzemeltetés nyári 
munkái
A Településüzemeltetési Kft. nyári mun-
káit a júliusi viharok határozták meg. Ezek 
közül is a július 7-ei volt a komolyabb, 
amely jelentős károkat hagyott maga után. 
A kft. munkatársai a solymári önkéntes 
tűzoltóegyesület tagjaival együttműködve, 
fáradhatatlanul dolgoztak, hogy elhárítsák 
a veszélyt, kivágják a törött fákat, és újra 
használhatóvá tegyék közterületeinket. 
A károk elhárításán túl rájuk várt a zöld-
hulladék felszámolása a közterületekről: 
mintegy 500 m3 zöldhulladékot szállítot-
tak a lerakókba. A zöldhulladék eltakarí-
tása után az árkok és az átereszek kitaka-
rításával folytatták, ezzel párhuzamosan 
elkezdték járhatóvá tenni a murvás utakat. 
Az átereszekből, árkokból 25-30 m3 hul-
ladékot termeltek ki, a kátyúzáshoz pedig 
közel 50 tonna murvát használtak fel. A 
vihar után helyreállították a Bauernhaus és 
a művelődési ház tetőszerkezetében és ké-
ményében keletkezett károkat is. A vihar 
okozta feladatok még nem értek véget, az 
utómunkálatok várhatóan még hónapokig 
jelentős mértékben lekötik majd a kft. sze-
mélyi és anyagi erőforrásait.

A nyáron a kárelhárítási munkálatok 
mellett a Napsugár Óvoda és a Kék Óvo-
da számos kültéri játszóeszközét javította 
meg és újította fel a Településüzemeltetés.

HA ROLLERRE 
PATTANUNK…
Az elmúlt öt évben hazánkban is óriási lendületet 

vett az elektromos roller terjedése. Az új eszköz számos 
előnnyel rendelkezik az eddigi megoldásokhoz képest. 
Kisebb, könnyebben szállítható, mint egy pedálos bicik-
li. A rollerek összecsukhatók, így tömegközlekedhetünk 
vagy liftezhetünk is velük, és némelyikük robogókat 
megszégyenítő teljesítménnyel rendelkezik.

Ám a számtalan előnye mellett jó néhány hátránnyal 
és veszéllyel is rendelkeznek, ezért cikkünkben ezekre 
szeretnénk felhívni az olvasók figyelmét.

Kezdjük is a bevezetőben említett teljesítménnyel! 
Magyarországon a legtöbbször olyan elektromos rol-
lerekkel találkozhatunk, amelyek maximum 25 km/h 
sebességre képesek, ami önmagában nem alacsony, és ilyen tempónál már lehet elég 
nagyokat esni akár egy biciklivel is. Viszont a rollerek a biciklikhez képest instabilabb 
súlyponttal és jóval kisebb kerekekkel rendelkeznek, ami balesetveszélyesebbé teszi 
őket. Ezek a megállapítások különösen igazak a magasabb teljesítményű modellekre, 
amelyek a rendőrség statisztikája szerint több mint kétszer annyi balesetet okoztak, 
mint a kisebbek.

A közlekedéssel kapcsolatban sajnos azt kell mondani, hogy az elektromos rollerek 
még nem szerepelnek önálló járműkategóriaként a KRESZ-ben, és egy rendőrségi 
állásfoglalás szerint ezen mikromobilitási eszközöket bizonyos műszaki jellemzőik 
alapján kell a KRESZ-ben nevesített járműkategóriák valamelyikébe besorolni. Ezek 
jellemzően segédmotoros kerékpárok, de vannak olyanok, amelyek kerékpárnak vagy 
akár motorkerékpárnak is minősülhetnek. Ez azt is jelenti, hogy az előző bekezdésben 
említett okokon túl jogilag is kötelező a sisak használata (de akár könyök- vagy térdvé-
dőké is), amikor ezekkel közlekedünk.

A másik gyakori hiányosság az elektromos rollerek esetében a biztosítás, pedig 
azokra az elektromos rollerekre biztosítást kell kötni, amelyeknek maximális sebes-
sége meghaladja a 25 km/h-t, vagy saját tömege nagyobb, mint 25 kg, és legalább 14 
km/h sebességre képes.

Végezetül a közlekedési balesetek elkerülése érdekében fogadják meg a következő 
tanácsokat:
•	 Fontos a kiszámíthatóság! Igyekezzenek úgy használni a járművet, hogy a közle-

kedés többi résztvevője számára a lehető legjobban felmérhető legyen a rolleres 
mozgása, ezért ne fékezzenek hirtelen, ne cikázzanak, ne száguldozzanak!

•	 Ne feledjék: ahogy egy autónak, motornak, úgy a rollernek is van fékútja, tehát nem 
lehet velük egyik pillanatról a másikra megállni!

•	 Ügyeljenek az útviszonyokra: egyrészt az esetleges úthibákra, hiszen egy-egy alat-
tomosabb kátyúval szemben az elektromos roller kis kerekei például feltehetően 
alulmaradnak majd az ütközetben, de számolni kell az időjárási körülményekkel is!

•	 Rollernél is fő a biztonság! Ilyen járművek használatakor is közlekedjenek úgy, hogy 
ne veszélyeztessenek sem másokat, sem pedig magukat!

•	 Alkoholos állapotban semmiképp se vegyenek részt a közlekedésben, minden eset-
ben legyenek körültekintők, és törekedjenek a minél nagyobb biztonságra!

Zelena-Kovács András, Solymári Polgárőrség
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Elkészült körforgalom, vihar utáni 
tanulságok, zöldfejlesztési tervek

Kezdjük eg y visszatekintéssel: a nyár talán 
leglátványosabb változása Solymáron a július 
végén elkészült körforgalom volt.
A körforgalom egyelőre elég nagy siker-
nek tűnik. Persze a szeptemberi terhelés 
mutatja majd meg, hogy mennyit segített, 
de azért már augusztusban is látszott a 
különbség. A kivitelezés flottul ment, a 
Reaszfalt Kft. olyan gyorsan végezte a 
munkát, hogy a Közút kissé lemaradt a 
saját tábláival, nem voltak felkészülve az 
előteljesítésre. Már csak a legfontosabb 
van hátra ahhoz, hogy működjön a dolog: 
a KRESZ szabályainak betartása, azaz az 
irányjelző használata kihajtáskor. Pénz-
ügyi szempontból abszolút a tervek sze-
rint alakult a körforgalom, amennyi pénzt 
erre terveztünk, annál nem került többe. 
Erre most eléggé szükségünk is van, mert 
nem áll túl jól a költségvetés.

Hová kerül az a kb. 27 millió forintos támoga-
tás, amit a körforgalom tervezésére és kivitele-
zésére nyert az önkormányzat?
Úgy tűnik, hogy a Versenyképes Járások 
program szolidaritási hozzájárulásába 
kell beraknunk. Ugyanis az iparűzésiadó-
növekményünk meg fogja haladni a szoli-
daritási hozzájárulás növekményét, és ettől 
befizetővé válunk a Versenyképes Járások 
programban – tehát körülbelül annyit kell 
beletennünk, amennyit kaptunk.

Akkor g yakorlatilag nem lett több pénze az 
önkormányzatnak a pályázat elnyerésével sem.
Nem, pedig nagyon lett volna mire köl-
teni, például az önkormányzati dolgozók 
jutalomkeretének létrehozására, ami az év 
eleji tervezéskor nem fért bele. Szerencsé-
re nemrég jött egy hír, hogy a köztisztvi-
selők bérén állami szinten emeltek 15%-
ot, és megígérték, hogy 2026 januárjában 
is emelnek rajta. Aki ebbe a kategóriába 
esik, annak emelkedik a bére, tehát most 
a többiekre, a Művelődési Ház, az Ezüst-
kor, a Településüzemeltetési Kft. munka-

társaira igyekszünk fókuszálni, mert mi is 
tudjuk, hogy mindenki pénzből él.

Említette a művelődési ház dolgozóit is: ott mi 
a helyzet az intézményvezetői poszt betöltésével 
kapcsolatban?
Az biztos, hogy Jármy Éva marad a meg-
bízott igazgató 2025. december 31-ig, és 
újra kiírtuk a pályázatot a pozíció betöl-
tésre január 1-től. Abban, hogy ki pályáz-
hat, nem lesz változás, hiszen a törvényi 
feltételeknek meg kell felelnünk. Viszont 
az előző kiírás szövegéhez képest beleke-
rült egy olyan rész, hogy ha maga a pá-
lyázat teljes egésze nem is, de legalább a 
pályázó céljai legyenek nyíltak, azaz hogy 
ő mint intézményvezető milyen irányba 
akarja vinni az intézményt; illetve akit a 
bíráló bizottság javasol, azt nyílt ülésen 
hallgassa meg a testület.

Befolyásolja ez a helyzet a szeptemberi búcsú 
megrendezését?
Nem. Az igaz, hogy valóban volt egy 
kis bizonytalanságnak érezhető hírzár-
lat a búcsú megrendezését illetően. Sze-
rettük volna a rendezvényt a Templom 
térre visszahozni 
a művelődési ház 
javaslatára. Ezt ők 
azzal indokolták, 
hogy szerintük a 
tér egy emelke-
dettebb kulturá-
lis közegnek, egy 
sz ínvona lasabb 
programnak adna 
lehetőséget, és ez-
zel teljesen egyet 
is értettünk. Ám 
aztán megnéztük 
a számokat, és 
kiderült, hogy ab-
ból a pénzből, ami 
rendelkezésre áll, 
két színpadot nem 

tudnak három napig működtetni. Végül 
azt kérték, hogy akkor mégis legyen az 
idei búcsú a rendezvényhelyszínen. Ettől 
még lehet, hogy 2026-ban sikerül olyan 
koncepciót alkotni, hogy ez tudjon újra 
működni a Templom téren, de az idei 
búcsú (aminek a programja lapunk hátsó 
borítóján oldalon olvasható – a szerk.) a 
Kollwentz Ede utca végében, a rendez-
vényhelyszínen lesz. Annyit fűznék még 
hozzá, hogy akkor van értelme ezeknek 
a programoknak, ha eljönnek rá az em-
berek. Tehát most már tényleg csak a 
solymáriakon múlik a rendezvény sikere, 
hogy szakítanak-e időt arra, hogy ott le-
gyenek.

Meséljen a wüstenroti látogatásról!
Nagyon jó volt! Azért az egy jó alap 
volt hozzá, hogy 2024 szeptemberében, 
amikor még nem voltam polgármester, 
de már megválasztottak, bemutattak 
azoknak a testvérvárosiaknak, akik most 
fogadtak minket. Egy falunapra hívtak 
meg, ami ott egy néhány napos rendez-
vény. A Reményi Margit Táncegyüttes 

önkormányzat

Interjú dr. Zlinszky Péter polgármesterrel
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volt az egyik fő attrakció a népviseletével 
és a táncaival, a másik pedig a Schauma-
rer Musikbrüder zenés műsora. Érdekes, 
hogy ott egyáltalán nem láttunk senkit 
népviseletben: sem a falunapon nem 
viselte senki, sem az ökumenikus isten-
tiszteleten – ezért is volt kuriózum a ren-
dezvényen a néptánccsoport. Egyébként 
pedig jót mulattunk és beszélgettünk 
az ottaniakkal, jó volt egy kicsit jobban 
megismerkedni, és élőben látni a falut –
testvértelepülésünknek például gyönyörű 
tornacsarnoka van.

A körforgalom után milyen fejlesztésekhez sze-
retnének még pályázni?
A Versenyképes Járások pályázatán kívül 
még április elején nyertünk egy interreg 
pályázatot, amiből a felvidéki Nánával kö-
zösen szerveztük meg a XX. Jubileumi 
Gospelfesztivált augusztus legvégére. Ezen 
kívül sikerült beadnunk a Pest megyei zöld-
fejlesztésekre egy 5 millió forintos projekt 
pályázatát, amiből a Templom téren sze-
retnénk egy öntözőrendszert kialakítani 
és megújítani a buszforduló körüli zöldfe-
lületet. Az a koncepciónk, hogy az iskola 
esővizét összegyűjtjük a korábbi szennyvíz-
tározóba, illetve az iskola hátsó udvarában 
található ásott kutat is bekötjük a rendszer-
be. Így tudnánk a Templom teret esővízzel 
öntözni, ami előfeltétele lenne a park meg-
szépítésének.

Ebbe a plébániának is van beleszólása?
A buszforduló tekintetében nincs, mert 
az iskola és a buszforduló is az önkor-
mányzathoz tartozik, úgyhogy ez nem 
érinti őket. A tér többi részébe termé-
szetesen van, de a viharkárokkal kapcso-
latban is intenzív kapcsolatot tartottam 
Szemere János atyával, nem gondolom, 
hogy problémát jelentene bármilyen kér-
dés megvitatása.

Úg y látszik, a vízmegtartás, a vízkezelés nag y 
hangsúlyt kap a településfejlesztési tervei kö-
zött.
Ehhez kapcsolódóan jön még egy 
KEHOP-pályázat is ősszel, ennek keretei 
közt zöld-kék infrastruktúrára lehet pá-
lyázni, és csak 20% szürke lehet benne. 
Ezen jelenleg is dolgozunk, hogy október 
közepére beadhassuk, mert ez egy jó le-
hetőség, sok száz millió forint értékű fej-
lesztésre lehet pályázni.

Mit jelentenek ezek a színek?
Nagyon leegyszerűsítve a zöldinfrastruk-
túra az, ami földmunkával kialakítható, 
illetve növényültetéshez, fásításhoz kap-
csolódik. A kék a vízkezelés, azaz az eső-
víz, patakok, tavak, záportározók kezelé-
se, de ezek kombinálhatóak – mondjuk 
egy esőkert zöld is meg kék is. De például 
egy betonozott záportározó az szürke, 
ha pedig csak földmunka van vele, akkor 
zöld és kék. Ha ezen a KEHOP-pályáza-
ton tudnánk nyerni, akkor rendezhetnénk 
például a patakokat és azok környékén a 
nagyobb fűzfákat. Sok fa igényelné azt a 
karbantartást, ami az utóbbi években el-
maradt, és részben ezért is szakadtak le a 
viharban ekkora ágak – azt is figyelem-
be véve, hogy ilyen vihar azért nem volt 
Solymáron már emberemlékezet óta. Jó 
pár dolgot meg lehetne ebből csinálni, 
úgyhogy ezen a pályázaton dolgozunk 
most.

Ahog y említette, a július eleji vihar eléggé meg-
tépázta a települést. Ha jól értesültünk, saját 
kezűleg segített a Bauernhaus tetején helyre 
rakni a cserepeket, majd több videót is készített 
a viharkárok helyreállítása kapcsán a hivatalos 
Facebook-oldalára. Melyek voltak a leg fonto-
sabb tanulságok, amiket levont az esetből?
Nagyon megnyugtató volt látni, hogy 
mire én a Templom térről a legnagyobb 
esőben leértem a jegyzővel az önkor-
mányzathoz, addigra a főúton a pol-
gárőrök már húzták félre a letört ágakat. 
Hálás vagyok, hogy van Solymáron egy 
nagyon jól bejáratott csapat, az önkéntes 
tűzoltóink, a köztereseink, a rendőreink, 
a polgárőreink és a Kft. szakemberei, akik 
pontosan tudják, hogy mit kell csinálni, 
és azonnal csinálják is. Hiába szakadt 
meg a telefonszolgáltatás is, ők azonnal 
elérték egymást, és belevágtak a kárren-
dezésbe. Ebben igyekeztem én megkeres-

ni a helyem, például a tetőre mászással. 
Abban a pillanatban, miután láttuk, hogy 
csak félrecsúsztak a kúpcserepek, az tűnt 
a legészszerűbbnek, hogy visszategyük. 
Illetve úgy látszik, a zöldhulladék-elszál-
lítással kapcsolatos videók készítésének 
is volt értelme, mert a Depónia utólag 
azt jelentette, hogy 36 tonna szabályosan 
kitett zöldhulladékot sikerült elszállítani 
Solymárról.

Ha adódna még ilyen helyzet, akkor van-e 
olyan, amit máshog y csinálna?
Igen. A fő tanulság az volt, hogy van itt 
egy csapat, aki tudja, mit kell csinálni, és 
érdemes őket hagyni, hogy tehessék a dol-
gukat. Ám az is megmutatkozott, hogy mi 
az, amin még lehetne javítani: elsősorban 
a közműszolgáltatók felé való kommuni-
káció erősítésére gondolok. Természe-
tesen minden céggel beszélőviszonyban 
vagyunk, de most szükségünk lett volna 
részletesebb információkra, transzparen-
sebb kommunikációra. Gondolok itt pél-
dául a vízhiányra: én nem kaptam értesítést 
a közműszolgáltatóktól arról, hogy már 
nem jön be Solymárra víz. Tehát mikor az 
ő szivattyúik lekapcsoltak az áramszünet 
miatt, akkor nem szóltak, hogy nagyjából 
48 óráig nem lesz betáplálás, hanem hagy-
ták, hogy ürüljenek a tározók a szokásos 
rendben, és mikor már vészhelyzet volt, 
csak akkor szóltak, hogy mindjárt elfogy. 
Ezen szerintem muszáj lesz változtatni. 
Azt kell elérni, hogy kompetensnek te-
kintsék ilyen helyzetekben az önkormány-
zatot, mert akkor tudjuk mi is a lakókat 
megfelelően tájékoztatni. A solymáriakat 
pedig biztatom, hogy érdemes mindenki-
nek mindig bejelentenie, ha csőtörést vagy 
leszakadt vezetéket lát, mert inkább legyen 
kettővel több bejelentés, mint egy sem.

Gelencsér Zsófia

önkormányzat

Felhívás
A Kollwentz Ede utcai váras játszótéren sajnálatos módon több rongálás is tör-
tént az elmúlt időszakban. Kivágták az ablakhálókat, kitörték a két ablak közötti 
részt. A hibák javítása felesleges anyagi terhet ró az önkormányzatra, és nehéz is 
esztétikusan javítani ezeket. Kérjük a lakosságot, hogy fokozottan óvják a játszó-
tereket, hogy a solymári kisgyermekek minél tovább örömüket lelhessék bennük. 
Köszönettel:

Polgármesteri Hivatal



Solymári Hírmondó8

hírek

Indul a piacozás őszi szezonja 
Solymáron
Mindenkit szeretettel várunk kéthetente a Schaumarkt termelői 
piacon, a Templom téren, a Hunyadi Általános Iskola udvarán:
szeptember 20. – október 4. – október 18.
Finom termelői áruk, kézműves különlegességek és igazi piaci forgatag vár. Gye-
re, támogasd a termelőket, töltsd fel a kamrát, és közben építsünk közösséget!
Ősszel is: piacra fel!

Bolhapiac a Templom téren
Újra lesz bolhapiac a Templom téren a NASOE szerevezésében szeptember 20-
án. Az árusításhoz regisztráció szükséges. Jelentkezni szeptember 10-étől lehet az 
anyatigris@gmail.com címen.

Hulladékszállítás szeptemberi időpontok:

•	Szelektív: 3., 17. (szerda)
•	Zöldhulladék: 10., 24. (szerda)

•	Vegyes: 2., 9., 16., 23., 30. (kedd)
•	Lakótelep vegyes ezen felül: 5., 12., 

19., 26. (péntek)

Felújítják a Templom téri épületet
Felújítási munkálatok kezdődtek a Templom téri üzletsor egyik épületén. A CBA (Hanker) 
és a dohánybolt közötti ház központi elhelyezkedése miatt az építkezés időnként kellemet-
lenségekkel fog járni az arra közlekedők számára, ezért kérik a lakosság szíves türelmét.

Az épület előtt egy keskeny sávot elővigyázatosságból már korábban elkerítettek, hogy 
a rossz állapotú tetőről lecsúszó cserepek ne okozzanak balesetet, július utolsó napjaiban 
pedig el is kezdték a bontási és felújítási munkálatokat. Az építkezés előreláthatólag egy évet 
fog igénybe venni, de a kivitelezést nehezíti a szűk környezet és a frekventált elhelyezkedés 
is, így az előre tervezett ütemezésben lehetnek csúszások. (A munkaterület csak elölről, a 
buszmegálló felől közelíthető meg, ahol folyamatos a gyalogos- és az utasforgalom.)

A tulajdonostól megtudtuk, hogy bár az épület nem áll műemléki védelem alatt, mégis, 
mivel műemléki környezetben helyezkedik el, ennek megfelelően tervezték az átalakítást. 
A terveket Krizsán András DLA Ybl-díjas építész készítette. A ház korábban lakóház volt, 
most új funkciót kap, de külső-
re megtartja hagyományos sváb 
jellegét. A munkálatok befejez-
tével az épület előtti járdát is 
helyre fogják állítani.

Új könyvek
a könyvtárban

Spiró György: Padmaly
A 600 oldalas nagyregény a 
19. századi magyar történelem 
különleges körpanorámája, 
főszerepben Seidl Terézzel, 
Táncsics Mihály feleségével. 
Egy többdimenziós történelem-
könyv, amelyben párhuzamosan 
láthatjuk a 19. század részlet-
gazdag tablóját, megismerhet-
jük a Táncsics házaspár történe-
tét, valamint kapcsolódhatunk 
jelenkorunk kérdéseihez is.

Mélissa Da Costa: 
Manon virágai
Melissa da Costa, a legolvasot-
tabb francia kortárs írók egyike 
ebben a gyönyörű, szívszorító 
könyvében érzékletesen ábrá-
zolja azt a szenvedéssel, meg-
próbáltatásokkal és reménnyel 
teli utat, amely a veszteségtől, 
a gyásztól, a magánytól az új-
rakezdésig és a visszatérésig 
vezet.

Tel.: (26) 360-100, (26) 362-240
2083 Solymár, Templom tér 25.

Carlos Ruiz Zafón: 
A mennyország 
fogságában
A nemrégen elhunyt világhírű 
spanyol író regénye az Elfeledett 
Könyvek Temetője c. sorozat ré-
sze, és több szálon is kapcsoló-
dik korábbi regényeihez (A szél 
árnyéka, Angyali játszma), de 
egyben önálló kötet is. Az olva-
sók körében fordulatokkal teli, 
sejtelmes hangulatú, olvasmá-
nyos stílusban, mély emberis-
merettel megírt történetei miatt 
népszerű.

Kötter Tamás: 
Piaci viszonyok
A József Attila-díjas író a klasszi-
kus realista regények hagyomá-
nyait követve ábrázolja a rend-
szerváltás utáni magyar felső 
középosztály életét, miközben 
kíméletlen pontossággal, őszin-
tén és szellemesen mutatja be, 
hogy az ún. „magyar elit” hogyan 
próbálja megvalósítani a globális 
elit által megvalósított élet- és 
létformákat.

Cristina Henríquez: 
Panama – Átjáró 
a végtelenbe
Az amerikai sikerszerző legújabb 
könyve látszólag a Panama-csa-
tornára utal, a valódi szakadék 
azonban a tőketulajdonos ame-
rikaiak és a földszorost kivájó 
munkások között húzódik. A 
szerző a gazdasági, politikai 
nézőpont helyett elsősorban a 
történet emberi oldalára helyezi 
a hangsúlyt, ezért nem a történe-
lem néz vissza ránk e bámulatos 
regény lapjairól, hanem maga az 
élet.

Apáczai Csere János Művelődési Ház
és Könyvtár

Film a kertszépségversenyről
A PilisTV stábja a verseny szervezőivel, Mátray Noémivel és Zakarné Varjas Ka-
tával, Solymár alpolgármesterével beszélgetett. A négy kategória első helyezettjei 
bemutatták saját kertjeiket, és meséltek arról, hogyan formálták azokat 
személyes, zöld menedékké. A videóban nemcsak a gyönyörű kerteket 
csodálhatjuk meg, hanem még jó tippeket is kaphatunk a saját kerthez.
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Mit beszél???
Először azon merengtem, vajon mit is 
jelent a „gyurgyalag” szó. Ez a rendkívül 
színpompás madár talán valamiféle spe-
ciális technikával gyúrja a fészkét? Vagy 
mivel az Afrikából viszonylag később, má-
jus elején érkezők közé tartozik a madár, 
talán azt gondolta a néphagyomány, hogy 
nem is repülve közlekedik? Vajon van 
köze a magyar elnevezésnek a madár latin 
(apiaster) vagy angol (bee-eater) nevéhez, 
ami annyit tesz: „méhevő”, utalva a madár 
táplálkozási szokásaira? Míg aztán Solymá-
ron, egy fülledt nyári délután megütötte a 
fülemet egy ritkán hallott madárhang, egy 
furcsa, gurgulázó, fütyörésző püttyögés, és 
akkor ráébredtem, hogy a gyurgyalag egy 
hangutánzó szó: ezek a madarak valójában 
így beszélgetnek!

A rovarevő specialista
A gyurgyalag gyönyörű, piros szárnyú, kék 
hasú, sárga torkú madár, hosszú, horgas 
csőrrel, ami kiválóan alkalmas rovarok el-
fogására. Az állat akár költözés közben is 
táplálkozik, rendkívül hatékonyan kap el 
rovarokat. Igazi rovarevő specialista, szi-
takötőket, lepkéket, sáskákat, darazsakat 
és sajnos méheket is fogyaszt. Ha a kaptár 
épp gyurgyalagtelep közelében van, akkor 
egyes kutatások szerint akár napi 250 méh 
is áldozatául esik egy-egy madárnak, mi-
közben egy-egy telep akár 50-70 párból 
is állhat. Ezért a méhészek általában nem 
tagjai a gyurgyalagkedvelő kluboknak…

Ezer kilométereket repül
A gyurgyalag költöző madár, azaz Afriká-
ból, Kelet-Ázsiából érkezik hazánkba, má-
justól szeptemberig tartózkodik nálunk, itt 
költ, majd ősszel visszatér melegebb ég-
hajlatra. Csak lábjegyzetben szeretném fel-
hívni a figyelmet a természetben elrejtett 
végtelen energiára és tudásra, megfejthe-
tetlen titokra, ami arra teszi képessé ezt a 
körülbelül 50 grammot nyomó, 25-30 cm 
hosszú lényt, hogy évről évre ezer kilomé-
tereket tegyen meg repülve.

Alagutat váj
Költéshez agyagos partfalakban, dűlőu-
tak szélén épít földbe vájt, hosszú ürege-
ket. Nem válogatós lakos: elhagyott vagy 
éppen nem üzemelő építkezések, bányák 
visszamaradt gödreiben is megtelepszik, 
az ember közelsége nem zavarja. Általá-
ban monogám, és kifejezetten igényes a 
lakás minőségére: minden évben új fészket 
épít. A löszfal oldalába másfél-két méter 

hosszú alagutat váj, aminek végén van a 
kissé tágasabb költőüreg. A talajt csőrével 
és szárnyaival mozgatja meg, egy fészek 
elkészítéséhez kb. 12-15 kg földet „hord” 
ki 15-20 nap alatt. Ősszel aztán elhagyott 
járatai gyakran sikló vagy varangy lakásává 
válnak.

Szeretjük vagy nem szeretjük?
A madár természetvédelmi értéke 100 000 
forint, szigorúan védett, tilos tehát meg-
lőni, csúzlizni vagy a telepeit bármilyen 
módon zavarni, károsítani. Ellenben hasz-
nosságáról megoszlanak a vélemények. A 
szőlősgazdák szeretnek a gyurgyalaggal 
szimbiózisban élni, mert a madár csök-
kenti a szőlőre veszélyes rovarpopulációt, 
Szekszárdon még hotelt is neveztek el róla. 
A méhészek ellenben előszeretettel neve-
zik egyes vidékeken méhpestisnek, méh-
farkasnak – az előbb említett táplálkozási 
szokásai miatt. A legbiztosabb módszer, 
ha méhvándoroltatás közben elkerüljük 
a gyurgyalagtelepeket, ami 12-15 km-es 
védőtávolságot jelent, bár ez néha nem is 
olyan egyszerű feladat. Ha ránk talál a ma-
dár, lehet próbálkozni régi videókazetták 
szalagainak faágra szerelésével, mert a zi-
zegő hang riasztja őket, míg a madárijesz-
tőket sajnos kevéssé veszik figyelembe. 
Ezt sajnos a Pilisi-medence méhészeinek 
is figyelembe kell venni, mert májusban 
könnyen feltűnhet néhány pár ott is, ahol 
előzőleg soha nem látták a madarat.

Nem méhészkedő, hétköznapi lako-
soknak ellenben a gyurgyalag csak pozitív 
élményt ad színpompás megjelenésével, 
utánozhatatlan hangjával, egyediségével. 
Vigyázzunk rá, megérdemli!

Dr. Molnár Attila állatorvos

környezet

„Titkos utakra madarat ki hajt? Ki küldte hozzám ezt a drága rajt?” (Áprily Lajos: Gyurgyalagok) 
Van bennük valami irreális, valami extravagancia, valami ünnepélyes különlegesség... 

Amikor meglátom, mindig arra gondolok: „Hát ilyen is van?”

Költöző vendégek a solymári vadonban 

Gyurgyalag

Illusztráció: Marosvári Mira
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ifjúsági rovat

Az ifjúsági szerkesztőség 
munkatársai:

Kovács Galina képregény, 
John Hedvig könyvajánló, 

Takács Natasa Maja, 
Marosvári Mira illusztráció

Schwabenfest 
október 3–4.
Templom téri sátor

október 3.

október 4.

19:00 Schwabenfest ünnepélyes megnyitása,
söröshordó csapra verése

19:00 Bál a SWAB zenekar közreműködésével

15:00 Szüreti felvonulás
19:00 Bál a Spitzbuben zenekar közreműködésével

Belépő a bálra: 1000 Ft / 2 nap 
Jegyek válthatók a Polgármesteri Hivatalban és Dalos Ádámnál.
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Ifjúsági 
könyvajánló
Nagy Ádám – Libor Zoltán: Hol 
terem a magyar vitéz?

Hatodikos vagy, 
esetleg még na-
gyobb, és azt 
hiszed, az Egri 
csillagok csak szá-
raz és unalmas 
lehet? Sajnálom, 
de tévedsz. Most 
rajtad a sor, hogy 
ebben az izgal-

mas kalandkönyvben Bornemissza 
Gergely szerepében átírd a kötelező 
olvasmányt! Változtasd meg a törté-
netet, tedd drámaivá, viccessé vagy 
őrültté! Ha pedig nem tetszik a vég-
eredmény, csak kezdd újra, és csinálj 
még több Egri csillagok-változatot! 
Kalandra fel!

Mikó Csaba: A mutatványos
Felmerült már ben-
ned valaha, hogy 
mi lett volna, ha 
Petőfi Sándor és a 
márciusi ifjak nem 
csak a zsarnokság 
miatt robbantják ki 
a szabadságharcot, 
hanem valami tel-
jesen más okból? Például Attila rég 
elveszett sírja miatt? Nos, bennem 
még soha, de Zólyomi Andrásban 
és Liliben biztosan, akik 1847-ben, 
az ereklye után kutatva bejárják az 
országot. A német és a magyar tit-
kosszolgálat is rájuk vadászik, de 
meg kell találniuk a hun király föl-
di maradványait, hogy teljesíthessék 
meggyilkolt barátjuk utolsó akaratát. 
A történet során feltűnik egy titok-
zatos olasz gróf, egy megszállott 
gyilkológép, egy bosszúszomjas ka-
maszfiú, és még rengeteg furcsa és 
baljós alak… A kegyetlen játék lé-
nyegét és a játékosok kilétét egyelőre 
rejtély övezi, de egy biztos: aki ve-
szít, az nem éli túl a kalandot.

John Hedvig

rejtvény

Sváb zsemlegombóc
Sokak számára idézi a régi vasárnapok hangulatát nagymama húslevese, ami nem 
hiányozhatott a hétvégi menüből. Solymáron kedvelt levesbetét volt a sváb zsem-
legombóc, ennek a receptjét adjuk meg alább. A gombóc sváb nevét nem áruljuk el, 
ehhez meg kell fejteni a rejtvényt. 

A sváb-német szólista olyan szavakat tartalmaz, amelyek egy jó házi húsleveshez 
kellenek (nem feltétlenül ételek!). Ezek magyar fordítását kell beírni a rejtvénybe, a 
színes mezőket összeolvasva kapjuk meg a gombóc sváb nevét. 

Recept

Hozzávalók:
•	 6 zsemle
•	 4 tojás
•	 6 dkg kristálycukor
•	 1 mokkáskanál só
•	 1 mokkáskanál őrölt fahéj
•	 fél mokkáskanál őrölt fekete bors
•	 apróra vágott petrezselyem (6 tojás-

hoz legalább 2 csokor)
•	 4 csapott evőkanál liszt
•	 4 evőkanál folyékony zsír

Elkészítés:
1.	 A zsemlét vízbe áztatjuk, majd jól 

kinyomkodjuk.
2.	 Hozzáadjuk az összes hozzávalót 

(kivéve a tojásfehérjét).
3.	 A tojásfehérjét kemény habbá verjük, 

és azt a legvégén óvatosan belekever-
jük a masszába.

4.	 Bő, forró zsírba (fele olaj, fele zsír) 
evőkanállal kiszaggatjuk, és világos-
barnára kisütjük.

A megfejtéseket szeptember 30-áig várjuk a szerkesztőség e-mail-címére: 
 szerkesztoseg@solymarihirmondo.hu, névvel és telefonszámmal. A levél tárgya le-
gyen: szeptemberi rejtvény. A megfejtők között kisorsolunk egy solymáros repoharat.

Előző, júliusi rejtvényünk megfejtése: BÚCSÚ. A helyes megfejtők közül Majtényi 
Tamás Bernát nevét sorsoltuk ki. Minden megfejtőnek köszönjük a játékot!

1. spoarherd, 2. krumbien, 3. leifü, 4. rindfleisch, 5. pfeiffe, 6. zukke, 
7. zwiewü, 8. hien, 9. tölle, 10. péteszü, 11. wossze, 12. zöleplál
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nemzetiség

Testvértelepülési látogatás 
élményekkel és magyar ízekkel

2025. július 17. és 20. között kü-
lönleges testvértelepülési látoga-
táson vettünk részt, ahol minden 
jóban részünk volt. A többnapos 
program során felejthetetlen él-
ményekkel gazdagodtunk, kul-
turális és közéleti eseményeken 
vettünk részt, valamint lehetősé-
günk nyílt még szorosabbra fűzni 

a testvérvárosi kapcsolatokat.
A delegációnkban szereplő Schaumarer Musik

brüder zenekar és a Reményi Margit Táncegyüttes 
felnőtt tánccsoportja, a Siebenschritt Tanzgruppe, 
azaz Hétlépés Tánccsoport színvonalas műsora 
nagy sikert aratott a vendéglátók körében. Előadá-
suk méltón képviselte településünk kulturális érté-
keit, és hozzájárult a közösségi élmény elmélyítésé-
hez.

A program során Stuttgartban is jártunk, ahol 
meglátogattuk a Mercedes-Benz Múzeumot. Az 
autógyártás történetébe betekintést nyújtó kiállítás 

lenyűgöző volt, a klasszikus modellektől kezdve a legmodernebb fej-
lesztésekig számos érdekességet láthattunk.

Különleges élményt jelentett a látogatás a baden-württembergi 
Landtag Parlamentbe, ahol Isabell Huber fogadta delegációnkat. A 
beszélgetés során lehetőségünk volt kérdéseket feltenni, és közvet-
len képet kaptunk a tartományi politika működéséről.

A helyi Dorfplatzfesten a magyar ízek is főszerepet kaptak: kür-
tőskaláccsal és lángossal kínáltuk meg az érdeklődőket, melyek nagy 
sikert arattak a látogatók körében. A magyar stand körül mindig 
élénk forgalom volt, a hagyományos finomságok pedig hidat képez-
tek kultúráink között.

A program egyik kellemes, természetközeli állomása a festői 
Finsterroti-tó volt, ahol a kikapcsolódás és a közös élmények tovább 
erősítették a testvérvárosi kapcsolatokat.

A négynapos látogatás tartalmas, élménydús és inspiráló volt, 
megerősítette a barátságot a testvértelepülések között, és számos új 
kapcsolatot, élményt adott mindannyiunknak. Ezúton is köszönjük 
a szívélyes vendéglátást és a közösen eltöltött időt!

Kamuti Laura
német nemzetiségi képviselő

Egy álom vált valóra...

…amikor 2025 júliusában a Schaumarer Musikbrüder ze-
nekar tagjai felszállhattak a Wüstenrotba induló autóbuszra. 
Óriási megtiszteltetés volt, hogy a delegáció zenekaraként 
részt vehettünk a testvérvárosi látogatáson. Régi kitűzött cé-
lunk volt, hogy egyszer eljussunk Németországba. A gyere-
kekkel nagyon komoly és lelkiismeretes munkát végeztünk, 
ennek  gyümölcse lett ez az utazás.

Wüstenrotban nagy szeretettel fogadtak minket, és nagyon 
érdekes programokon vehettünk részt. A zenekar tudása leg-
javát mutatta meg, színvonalas koncertet adott, valamint a 
helyi zenekarral egy közös szám erejéig együtt muzsikált. Azt 
gondolom, méltóképpen tudtuk képviselni Solymár Nagy-
községet és iskolánkat, a Hunyadi Mátyás Német Nemzeti-
ségi Általános Iskola Alapfokú Művészeti Iskolát. Köszönjük 
a bizalmat!

Zubor Imre főigazgató-helyettes

Nők, viseletek, élettörténetek 
a Néprajzi Múzeumban
Az 1880 és 1980 közti időszak dunai sváb asszonyainak életét 
a ruhákon keresztül bemutató kiállítás húsz olyan öltözetet 
mutat be, melynél a személyes sorsok, élettörténetek szoro-
san összefonódnak a viselettel.

A takarékosságukról ismert svábok csak különleges alkal-
makra varrattak ruhát, de ha nehezebb idők jöttek, akkor a 
„Spoan mussma” életelv alapján átszabták, feldarabolták 
őket, hogy más, praktikusabb funkciót töltsenek be. Épp 
ezért különleges az a húsz ruha, amely megmenekült a nehéz 
időket élő emberek ollóitól.

Az ulmi Dunai Svábok Központi Múzeuma (Donauschwä-
bisches Zentralmuseum, DZM) vendégkiállítása két kérdésre 
keresi a választ: hogyan alakították a nők ruháikat, és hogyan 
alakította őket a ruha. A tárlat az ünnepi viseletek és egykori 
tulajdonosaik személyes történetének segítségével egyrészt a 
női lét fontos állomásait mutatja be a gyermekkortól a házas-
ságon keresztül az időskorig, másrészt elénk tárul a németek 
20. századi történelme, köztük a második világháborút köve-
tő tragikus események: a malenkij robot és a kitelepítés – írja 
a Néprajzi Múzeum a tárlatról. A kiállítás 2026. január 25-ig 
látogatható.
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helytörténet

ÜLDÖZÉS SOLYMÁRON ÁT 
ÉLETRE-HALÁLRA

Solymár határának közvetlen közelében, 
de az akkor még önálló Pesthidegkút te-
rületén működött a két világháború között 
egy félreeső fogadó, a Malomcsárda. Hét 
közben csöndes napokat élt a ház – amit 
egy máriaremetei házaspár bérelt –, hétvé-
gente azonban sok túrázó kereste fel, hogy 
szerény vendéglátás fejében ott hagyjon 
valamennyit a pengőiből. Nagy össze-
gekről nem lehetett szó, valakiben azon-
ban mégis felvillant, hogy egy ilyen hely 
könnyű pénzforrás lehet. Arról, hogy mi 
történt ezután, a fontosabb napilapok fő 
helyen adtak hírt, idézzük itt most a Pesti 
Napló 1932. szeptember 20-ai, keddi szá-
mának tudósítását.

„Hétfő reggel a Pesthidegkúti és Solymári 
út mellett a Malomcsárdában egy 30 év körüli 
munkáskülsejű sánta ember, aki kerékpáron ér-
kezett a kocsmába, meggyilkolta Jandák Józsefné 
kocsmárosnét, majd elrabolt körülbelül 100 pen-
gőt. A gyilkos a tornác előtt hagyott kerékpárján 
Solymár felé menekült.

A férfi reggel hat óra tájban érkezett a kocs-
mába és enni-innivalót kért. Jandákné kenyeret, 
zöldpaprikát és egy pohár bort tett eléje, amit a 
vendég jóízűen elfogyasztott. Jandákné a söntés 
mellett foglalatoskodott, és ott dolgozott Eschler 
Anna cselédleány is, aki a helyiséget takarította. 
Az asszony férje, Jandák József, aki a Ganz-
gyár művezetője, fél hét óra tájban elbúcsúzott 
feleségétől és elment munkába. Jandákné egyedül 
maradt a söntésben. A leány a szomszéd szobá-
ban takarítgatott. A munkáskülsejű ember felállt 
az asztal mellől, a söntésbe lépett és előrántott egy 
revolvert, amelynek csövét Jandáknéra irányította.

– Mit akar azzal a pisztollyal? – kérdezte 
Jandákné, de a következő pillanatban a vendég a 

pisztolyt már el is sütötte. A lövés Jandákné jobb 
szájaszélén hatolt be és a tarkóján távozott. Az 
ablakfélfába ütközött, kitörte az ablakot, majd 
irányt változtatva lehullott a söntésasztal mellett 
a földre. A helyszíni szemle alkalmával itt talál-
ták meg.”

Már ebből is látszik a száz évvel ezelőtti 
bűnügyi sajtó mai hírfogyasztók szemé-
vel nézve meglepő szabadsága: a lapok 
részletesen tudósíthattak friss bűnesetek 
színhelyeiről, megírhatták a helyszínelők 
által felfedezett legapróbb nyomokat is, 
és leírhatták akárhány tanú nevét, adatait, 
szavait. Értelmetlen lenne firtatni, hogy 
jó volt-e ez vagy sem: a helytörténet tu-
dományterülete számára mindenesetre na-
gyon hasznos. Ebben a bűnügyben példá-
ul nem kevesebb, mint 45 szereplő nevét, 
gondolatait, sőt néhány esetben fényképét 
ismerhette meg a napilapolvasó közönség: 
az illetők zömmel tanúk, és jelentős rész-
ben solymáriak vagy környékbeliek voltak.

De kövessük tovább az eseményeket, 
ezúttal a Magyarország ugyanaznapi, cím
oldali beszámoló-
ján keresztül!

„Már az első 
pillanatban megálla-
pította a csendőrség, 
hogy szürkenadrágos, 
barnakabátos, jobb-
lábára béna, forra-
dásos jobbkezű, 30 
év körüli munkás-
forma férfi követte el 
a rabló gyilkosságot, 
aki a gyilkosság 
után kerékpárján 

menekült. Kerékpárjának üléséről odakötözött 
hatalmas furkósbot függ alá. Mielőtt még meg-
kezdődött volna a gyilkosság színhelyének szem-
léje, máris motorkerékpáros csendőrök indultak a 
környék felkutatására. A legtöbben Solymár felé 
mentek, mert kiderült, hogy véres tette után Soly-
már felé menekült a bénalábú gyilkos.”

„A motorkerékpáros csendőrök közül többen 
jelentést tettek a bizottságnak, hogy a gyilkos 
csakugyan Solymár felé menekült. Solymárra 
lihegve, csapzottan érkezett meg, a falu határá-
ban meg kellett állnia, mert valami baj történt 
kerékpárja gumijával. Kétségbeesetten állított meg 
egy arra haladó kerékpárost és kérte, hogy adja 
kölcsön pumpáját, mert rohannia kell tovább. A 
kerékpáros természetesen nem sejthette, hogy a 
gyilkos menekülését segítette elő. A gyilkos miu-
tán felfújta kerékpárja gumiját, egy mellékösvény-
re térve folytatta menekülését. A csendőrök most 
ezen a mellékösvényen követik.”

(folytatjuk)

A Helytörténeti Alapítvány cikke
Hegedűs András

Malomcsárda a Pesti Napló fotóján

Jandákné, az áldozat fotója a Pesti Naplóban Eschler Anna tanú – Pesti Napló

Üldözőboly: ez a kifejezés ma leginkább barátságos 
kerékpárversenyeket juttat az eszünkbe. Egyszer azonban 

megtörtént az is, hogy egy kerékpáros az életéért tekert 
Solymár utcáin át a követői elől. Volt persze oka a menekülésre, 

űzőinek is a hajszára – ügye pedig több mint egy hétre az 
országos napilapok címoldalára röpítette községünket.
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PROGRAM AJÁNLÓ
SZEPTEMBER 21. VASÁRNAP 15–18 ÓRA
MŰVELŐDÉSI HÁZ 
MESE MINDENKINEK
Solymári mesetalálkozó 
Mesejátékkal, koncerttel, vásárral, meseterápiával, 
meseelemzéssel várjuk a kicsiket és nagyokat.
A program ingyenesen látogatható, de regisztráci-
óhoz kötött. Részletek: napfenyesprogramok.hu, 
apaczai.com

SZEPTEMBER 27. SZOMBAT 17 ÓRA
MŰVELŐDÉSI HÁZ
TŰZMADÁR 
Végh Sándor ötvös, szobrász kiállítása
A kolozsvári születésű művész 1990-ben jött át Ma-
gyarországra, és Solymáron kezdett új életet, ezért 
tartja fontosnak, hogy itt rendezze meg jubileumi 
kiállítását. Ahogy mondja, a fémmel való munka ál-
landó kihívás, hiszen alkotásaival szeretné megmu-
tatni a szépet, és hogy hogyan tudja a hideg anyagon 
keresztül a szeretetet, melegséget közvetíteni.
A kiállítást megnyitja: Kovács Tamás. 
Megtekinthető: 2025. október 8-áig.

OKTÓBER 3. PÉNTEK 18.00 ÓRA
MŰVELŐDÉSI HÁZ
ÉLETEMNÉL IS JOBBAN
Író-olvasó találkozó 
Nyáry Krisztiánnal, 
a Líra Csoport kre-
atív igazgatójával, a 
Magvető Café irodal-
mi kávéház művésze-
ti vezetőjével, akinek 
posztjait a Faceboo-
kon közel százezren 
követik, és aki eddig 
16 könyvet publikált. Kéthetente jelentkezik köny-
ves podcastja, a Buksó, amelyben írókkal beszélget 
és könyvekről mesél. 
A találkozón magyar írók és művészek szerelmi életé-
ről, párkapcsolatairól hallhatunk. A szerző célja, hogy 
a tankönyvi életrajzok papírmasé figurái helyett valós, 
izgalmas, de kevesek által ismert élettörténetek felidé-
zésével szerethető, hús-vér embereket mutasson be, 
és ezzel kedvet csináljon a művek olvasásához.
A rendezvény díjmentesen látogatható.

OKTÓBER 11. SZOMBAT 18 ÓRA
MŰVELŐDÉSI HÁZ
ÖRÖKSÉG 
A Pirók család kiállítása
A Pirók család tagjai 35 éve élnek Solymáron. A szülők, Pirók Józsefné 
Bányász Erzsébet textiltervező iparművész és Pirók József  díszletterve-
ző, festőművész már csak alkotásaikkal lesznek jelen, azzal a tárgyi és 
szellemi örökséggel, a látás és láttatás művészetével, melyet gyermekeik, 
Pirók Zsuzsanna üvegművész és Pirók Péter ötvös, építész, belsőépítész 
visznek tovább. A kiállítás megtekinthető: október 29-ig.

OKTÓBER 11. SZOMBAT 19 ÓRA
MŰVELŐDÉSI HÁZ
TÁVOLI TÜZEK FÉNYE
Mi is az a flamenco?
Előadással egybekötött be-
szélgetés egy sokoldalú mű-
fajról, két magyar táncmű-
vésszel. Arról, hogyan 
kerültek kapcsolatba ezzel az 
életérzéssel, és hogyan építet-
ték be azt a hazai tánckultú-
rába, valamint hogy milyen 
kapcsolódásai vannak a ma-
gyar és a spanyol kultúrának.
Beszélgetőtársak és előadók: Lippai Andrea (Harangozó Gyula-díjas, 
EuroPAS táncdíjas, Magyar Köztársaság Ezüst Érdemkereszttel és Ma-
gyar Arany Érdemkereszttel kitüntetett táncművész) és Pirók Zsófia (az 
évad legjobb női táncművésze 2019-ben és 2025-ben)

OKTÓBER 23. CSÜTÖRTÖK 17 ÓRA
MŰVELŐDÉSI HÁZ
NEKÜNK NEM SZABAD FELEDNI
1956 emlékezete
Ünnepi megemlékezés a Hangraforgó együttes közreműködésével. A 
szabadságharcról, hősökről, mártírokról szóló összeállításban többek kö-
zött Sulyok Vince, Tamási Lajos, Képes Géza, Kiss Dénes, Zas Lóránt, 
Nagy Gáspár és Buda Ferenc énekelt versei hangzanak el.
„A hangraforgó zeng a fű között...” – írta Radnóti Miklós Majális című 
versében. A költő ezzel a különös kifejezéssel illette az egykori lemez-
játszót, a gramofont. Bár a szó nem vált ismertté, napjainkban mégis új 
értelmet kapott: az F. Sipos Bea és Faggyas László alkotta verséneklő 
együttes 2003 augusztusában fölvette a Hangraforgó nevet. Műsoraikban 
klasszikus és kortárs magyar költők versei mellett népdalokat, népéneke-
ket és történelmi énekeket is megszólaltatnak. Fontosnak tartják a magyar 
történelem, a magyar költészet hagyományainak ápolását, és versben, dal-
ban való közvetítését minden korosztálynak.

programajánló
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Tarlós Mária, akit legtöbben Mici néninek ismerünk, több 
mint tíz évig vezette a solymári nyugdíjasklubot. Igazi 

közösségi ember, 81 évesen is kiváló az emlékezete.

Valahová tartozni

Meséljen eg y kicsit a családjáról!

Tősgyökeres solymári család a mienk. 
Hárman voltunk lánytestvérek, nővérem, 
Földesi János édesanyja sajnos már nincs 
közöttünk. Húgom Németországba ment 
férjhez, Karlsruhe környékén laknak, gye-
rekeinek is van már családja. Ők már ott 
vannak otthon, de tart a kapcsolat. 

Édesapám cipész volt, sokan jártak 
hozzánk, sok embert ismertünk. Édes-
apám testvéreit kitelepítették, a kitelepí-
tett rokonok közül az idősek tartották a 
kapcsolatot, de ők már kihaltak. Akik kint 
születtek, egyszer eljöttek megnézni, hon-
nan jöttek a szülők, de velük már nincs élő 
kapcsolatunk. 

Hog yan alakult az életében a tanulás és a 
munka?

Világéletemben boltos akartam lenni, és 
azt is tanultam, élelmiszerkereskedelmet. 
Tizennégy évesen Budapestre mentem 
ipari tanulónak a Közért Vállalathoz. Ott 
dolgoztam végig a II. kerületben, nem is 
volt más munkahelyem. (A solymári kis-
boltban a nővérem dolgozott.) Később 

boltvezetői iskolát, technikumot végez-
tem, majd előkészítőre jártam. A Kereske-
delmi és Vendéglátóipari Főiskola üzem-
gazdász szakán szereztem diplomát. 

Fiatalon végig tanultam, a barátnőim 
közben megházasodtak, én itt maradtam. 
Kialakult az életvitelem, és utána már nem 
zavart, hogy egyedül vagyok. Nekem nincs 
ezzel gondom. Mindennek megvan a maga 
ideje, és erőltetni nem lehet semmit.

Szerette a munkáját?

Kiskorom óta boltban szerettem volna 
dolgozni. Izgalmas, változatos munka, 
mindig történik valami. Az összes lép-
csőfokot végigjártam, ipari tanulóként 
kezdtem, és áruforgalmi főosztályvezető-
helyettesként mentem nyugdíjba. Ha most 
kezdeném, most is ezt választanám. Sze-
rintem nagyon fontos, hogy az ember 
olyan munkát végezzen, amit szeret. Ha 
azt csinálja, úgy sokkal hatékonyabb és ke-
vésbé megterhelő számára a munka.

A nyugdíjasklubbal hog yan került kapcso-
latba?

Mikor már nem voltam aktív dolgozó, hiá-
nyoztak az emberek, a kapcsolatok, így be-
léptem a nyugdíjasklubba. Akkor a klubot 
Manci néni (Friedrich Ignácné) vezette. 
Én lettem az utóda, és 11-12 évig voltam 
vezető. Maradtam volna tovább is, de jött 
a betegség, és át kellett adnom a feladatot. 
A kapcsolat a tagokkal viszont ma is él, 
néhányan felkeresnek, és telefonon is be-
szélünk egymással.

Fontosak a fiatalok, hiszen ők a jövő. Épp 
ezért a társadalom hajlamos belecsúszni abba 
a hibába, hog y elhanyagolja az idős embereket, 
mondván, hog y már nem hasznosak. Pedig, ha 
minden jól alakul, mindannyian megöregszünk. 
Miért van szükség a nyugdíjasklubra?

Sajnos az élet olyan, hogy idős korra sokan 
elmagányosodnak. Megszűnik a munka-

hely, elmaradnak a kollégák, a gyerekek ki-
repülnek, saját családjuk sok elfoglaltságot 
ad nekik, nem érnek rá, esetleg a házastárs 
is meghal – és az ember egyszer csak egye-
dül marad. Jó érzés ilyenkor, ha van egy 
közösség, ahova tartozhat, ahol figyelnek 
rá, számon tartják, mi van vele, vannak kö-
zös programok, van kivel beszélgetni. 

Hány tag ja volt a klubnak az ön vezetése alatt? 

Mikor odakerültem, 74 tagja volt a soly-
mári nyugdíjasklubnak. Minden hétfőn ta-
lálkoztunk a művelődési házban, ez most 
is így van. Persze nem volt ott mindenki 
rendszeresen, de olyan 50-60 ember igen. 
Most kicsit visszaesett a létszám, mert so-
kan meghaltak, de örömmel hallom, hogy 
megint többen csatlakoztak, és már 50 fő 
fölött vannak.

Férfiak is voltak a tagok között?

Kevés. Ők máshol találkoznak, más ér-
dekli őket, más a témájuk. Inkább hölgyek 
jártak, de persze azért mindig volt pár férfi 
is a klubban. Gondolom, most is így van.

Mit csináltak a nyugdíjasklub alkalmain? Mi-
lyen programok voltak?

Régebben többször tudtunk buszos kirán-
dulásokat szervezni, mert több támogatást 
kaptunk az önkormányzattól. Volt, hogy 
évente négy-öt alkalommal mentünk. Sok 
helyre eljutottunk, jártunk kiállításokra, 
múzeumba. A nyugdíjasklub mindig részt 
vett a falu rendezvényein, mindenhol kép-
viseltette magát. A heti összejöveteleken 
szoktunk verseket, irodalmi idézeteket 
hallgatni, énekelgettünk, tornázgattunk. 
Néha megkértem valakit, hogy készüljön 
egy érdekes témával, vagy fejtörőket ját-
szottunk, és persze beszélgetésre mindig 
sort kerítettünk. Bevezettük a névnapo-
zást, összevonva negyedévente megün-
nepeltük a névnaposokat. Megtartottuk 
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Kisbúcsú
Egy templom felszentelésének emléknapját 
katolikus hagyomány szerint kisbúcsúnak ne-
vezik és meg is ünneplik. A solymári barokk 
templom felszentelése 1821. június 29-én, Pé-
ter és Pál főapostolok neve napján történt, és 
Vurum József, az akkori székesfehérvári püs-
pök végezte el, aki írásba foglalta, hogy az ese-
ményt minden évben ünnepeljék meg a hívek a június 29-ét követő vasárnapon. 
2022-ben a solymári plébánia egyházközségi képviselő-testülete Szemere János 
plébános atyával együtt elhatározta, hogy felújítják ezt a feledésbe merült szokást. 
A Szűz Mária Szent Nevére felszentelt templom Mária-kegyhely, kegyképe a Segítő 
Szüzet a kisded Jézussal ábrázolja, és a templom hagyományai közt ismert egy hor-
dozható Szűz Mária-szoborral végzett körmenet.

A Mária-körmenet története
Az 1764-es Canonica Visitatio jegyző-
könyve már említi a temetői Keresztelő 
Szent János-templom liturgikus tárgyai-
nak felsorolása között a hordozható Szűz 
Mária-szobrot. Az 1817-es lista is említi 
ezt a fából készült, hordozható szobrot 
azon felszerelések között, melyeket a 
temetői templomból (annak lebontása 

után) felhoztak az új templomba. Hogy hogyan és milyen alkalmakkor hordozták a 
Szűz Mária-szobrot, azt csak a Székesfehérvári Levéltárban lévő, a solymári temp-
lomra vonatkozó régebbi feljegyzésekből kutathatnánk ki. Egy fénykép bizonyítja, 
hogy 1954-ben még vitték a szobrot a templom körül népviseletbe öltözött fiatal 
lányok. Azután a politikai körülmények hatására feledésbe merült ez a szép szokás.
E két hagyományt, a templomszentelési évfordulót és a Mária-szobros körmenetet 
összekötve, idén harmadik éve ünnepelt újra kisbúcsút a solymári katolikus kö-
zösség. Az ünnepi körmenetben a templom körül hordozták, kísérték Szűz Mária 
szobrát, mely régi fényében tündököl Elisch János restaurálásának köszönhető-
en. 2025-ben június 29. éppen vasárnapra esett, a felszentelési búcsú alkalmából a 
Szemere János plébános atya által celebrált fél 11-es nagymisét körmenet követte. 
Négy solymári népviseletbe öltözött leány vitte a Szűzanya szobrát, a solymári kó-
rusok tagjai vezették az éneket, többen pedig ünneplős népviseletben vettek részt 
a processzión. 

Elischné Draxler Erzsébet

vallás

Gyalogos zarándoklat Máriaremetére
Szeptember 20-án délután 15 órakor gyalogos zarándoklat indul a solymári római 
katolikus templomtól Máriaremetére, a Kisboldogasszony-bazilikához. A remény 
zarándokai jubileumi szentévben szeretettel hívnak mindenkit, hogy közösen 
imádkozva járják végig az utat, szívükben is közelebb lépve Jézushoz. Idősebbek 
és családosok részvételét is várják. Csatlakozni lehet 15 órakor a Templom té-
ren, 15.45-kor a Fatimai kápolnánál vagy 16.45-kor a Shell-kútnál. A zarándoklat 
Mária remetén 18 órakor szentmisével zárul. További információk a katolikus plé-
bánia honlapján: www.sokat.hu

Dános-Krajczár Orsolya

Fotó: Oláh Katalin

a farsangot, beöltöztünk, mulattunk. 
Szilveszterre megkaptuk a nagytermet 
és ott báloztunk, nagyon kellemesen 
szórakoztunk.

Hog yan telnek most a napjai?

Az idővel bajban vagyok, sosem tu-
dom, milyen nap van, minden ös�-
szefolyik. Volt, hogy egyáltalán nem 
tudtam felkelni az ágyból, most már 
kicsit tudok mozogni a járókerettel. 
Ellátásra szorulok, az Ezüstkortól jár-
nak hozzám segíteni, illetve Földesi 
János és családja segít nekem nagyon 
sokat. Nem is tudom, mi lenne velem 
nélkülük. Napközben tévét nézek, rá-
diót hallgatok, olvasni már nem tudok 
olyan sokat, mert elfáradok. Inkább 
újságot olvasok. Ami hiányzik, az az 
önellátás, a mozgásképesség, de tudo-
másul kell venni, hogy ez így van, el 
kell fogadni ezt az állapotot.

Látogatók jönnek?

Jánosék rendszeresen jönnek, kedve-
sen gondoskodnak rólam. Az egész 
világon meggyengültek a kötődések, a 
kapcsolatok, ezért fordul rossz irányba 
annyi élet. Meggyőződésem, hogy az 
emberi kapcsolatok nagyon fontosak 
az egészséges élethez, megtartják az 
embert. Nekem szép életem van, szép 
helyen élek, és vannak kapcsolataim.

G. Bogdán Andrea

Bajzi Irma fogorvos 
szeptember végéig rendel
2025. szeptember végéig még dr. Baj-
zi Irma látja el a II. számú fogorvosi 
körzetet. Előző lapszámunkban meg-
írtuk, hogy a doktornő augusztus vé-
gén nyugdíjba vonul, de mivel a pra-
xis jövője még nem biztosított, Bajzi 
Irma még egy hónapra, szeptember 
30-áig elvállalta a körzet ellátását.

Mária-szobor 1954-ből, archív, forrás: Elisch Erzsébet
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PIROS PORSCHE, KÉK ZETOR, 
ZÖLD FENDT, SÁRGA RÁBA
TRAKTORTALÁLKOZÓ SOLYMÁRON 
Immár 18. alkalommal rendezték meg jú-
lius első hétvégéjén a solymári traktorta-
lálkozót. Ennek során ismét egészen elké-
pesztő formájú és színű járművek vonultak 
végig a buszvégállomásnál lévő parkolótól 
a Templom téren át a rendezvényhelyszí-
nig, ahol változatos programokkal zajlott 
le a találkozó hátralévő része. Újságírónk 
a szervezőket és a résztvevőket faggatta a 
traktorok iránti szenvedélyükről.

Földesi János, a találkozó főszervezője 
elmondta, hogy már vagy 45-50 éve van 
köze a traktorokhoz, még a feleségének is 
ezzel udvarolt, méghozzá sikeresen, hiszen 
38 éve házasok. A mezőgazdasági gépek 
szeretetét a szüleitől, nagyszüleitől örököl-
te, és – elmondása szerint – a traktortalál-
kozók egyik fő célja, hogy ezt a rajongást a 
következő nemzedékre is átragassza.

„Az utóbbi évek traktortalálkozóinak 
egyik súlypontja az volt, hogy a traktorok 
iránti rajongást a gyerekek is megtapasz-
talhassák, ezért ezeken az alkalmakon ki-
fejezetten nekik való programokkal is ké-
szültünk – meséli Földesi János. – Ám a 
legnagyobb élmény számukra talán mégis-
csak az, amikor közel ötven traktorral vis�-
szük végig őket a településen. A traktorozás 
ugyanis egy életérzés: fricska a rohanó vi-
lágnak ez a lassú zötyögés egy vasdarabban. 
A régi technika szeretetét is csak így lehet 
áthagyományozni a fiatalokra, hiszen a leg-
több embernek ma már Solymáron sem 
azért van traktora, mert munkát végez vele, 
hanem egyrészt a szenvedély miatt, más-
részt pedig mert ez egyfajta befektetés is.”

Földesi Jánosnak többfajta jármű-
ve is van, most egy Fendt Farmer típusú 
traktorral vett részt a találkozón. Mint el-
mondta, saját kezűleg szerelgeti, javítgatja 
a gépeket. Hagyományos autószerelő nem 
tud velük mit kezdeni, hiszen teljesen más 
a működési mechanizmusuk, mint egy sze-
mélygépkocsinak.

Szelicsán Pált a régi gépek szeretete és 
tisztelete vonzotta a helyi traktorbarátok 
körébe. Már a 2000-es évek elejétől néze-
gette a gépeket, aztán 2009-ben elszánta 
magát, és megvette élete első traktorát. 

Ma már két jármű büszke tulajdonosa, 
de nem használja őket minden nap, csak 
hobbiként mennek vele néha a családdal, 
illetve ha akad egy kis kerti munka, amihez 
kell a lóerő, akkor befogják a traktort is. 
„Nekem csak a hobbi, a kikapcsolódás és 
a játék a cél – magyarázza. – Az én trak-
toraim amúgy is 70 év fölöttiek, az egyik 
’52-es gyártású, a másik ’54-es. Mind a ket-
tő Bautz márkájú, és ebből a faluban csak 
ez a kettő van, mind a kettő nálam. A két 
traktornak van egy külön Facebook-olda-
la is, Bautz Gruppe Solymár a neve, itt is 
szoktam reklámozni a traktortalálkozót” – 
meséli Szelicsán Pál, aki a találkozók szer-
vezésében is részt vesz.

A szervezőcsapat másik tagja, Gábeli 
József  abból a szempontból kivétel, hogy 
ő munkára is fogja a traktorát a földjein. 
„Nekünk van mezőgazdasági telkünk a 
Mátyás-domb alján, ott szoktuk használni: 
fogasolni, ekézni és hazaszállítani a ter-
ményt. Az én traktoromat a nővérem vet-
te 1985 nyarán az NSZK-ban. Ez egy 15 
lóerős Deutz traktor, egyhengeres, négyse-
bességes. Nagyon jó, én nagyon szeretem. 
Olyan traktor, ami nagyon sokszor segített 
nekünk. Amikor családi házat építettünk, 
ezzel vittem a sódert, homokot, cementet, 
meg amit kellett. Nagyon vigyázunk is rá. 
Amikor jön az őszi időszak, a traktor gya-
korlatilag zárt garázsban van, mind a négy 
kereke fel van emelve, 
tehát pihenő állásban 
van. Így van a mi trak-
torunk negyven éve 
karbantartva. Amúgy 
’59-ben gyártotta 
a kölni Klöckner-
Humboldt-Deutz cég, 
és a mai napig tökéle-
tesen működik. Igaz, 
egyszer megfőztem, 
vagyis besült a motor, 
de utánamentem, és 
interneten keresztül 
megrendeltem hozzá 
az alkatrészt, a tömí-
téskészletet, mindent, 

és megcsináltattam úgy, hogy azóta ketyeg 
folyamatosan.”

Gábeli József  traktorja eddig egy kivé-
telével minden solymári találkozón feltűnt. 
Az utóbbi három évben könnyen fel is le-
het ismerni a rá szerelt harangról, ami azó-
ta minden gyerek kedvence lett.

Ami pedig Horányi Mártont illeti, az 
ő szenvedélye gyerekkorában kezdődött. 
„Az édesapámnak is volt traktorja a ’70-es 
évek elején, Németországból hozták, mert 
itthon, Magyarországon ilyen járműveket 
nem nagyon lehetett venni. A traktoro-
kat nagyon sokan használták akkoriban 
Solymáron az építkezéseken, gyakorlatilag 
egész Kerekhegy a traktorok segítségével 
épült be, mert csak azok tudtak felmenni 
a hegyre. Traktorokkal hordták fel még a 
vizet is, az összes építőanyagot, meg min-
dent. Hát ez nálam így indult, ebbe nőt-
tünk bele. Mi most már nem építkezni aka-
runk, vagy munkára fogni a traktorokat, 
hanem ez egyfajta nosztalgia. Meg persze 
a jó buli, a közösség miatt is csináljuk. Itt 
nincs versengés meg státusz, hogy kinek 
hány gépe van, inkább az öröm számít, 
amit ad. Főleg, hogy most már az unokáim 
is élvezik a traktorozást. A találkozókon 
mindig sok a gyerek, és lassan felnő egy új 
generáció, amelyik ugyanúgy fog rajongani 
a traktorokért, ahogy mi most.”

Gelencsér Zsófia
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Nagykorú lett a soly-
mári traktortalálkozó, 
július 6-án kis és nagy 
traktorrajongók gyűl-
tek össze a tikkasztó 
hőségben. A PilisTV 
a rendezvényről készí-
tett egy összefoglalót, 
és a felvonulást is meg-
örökítette.

Fotók: Isza Ferenc
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ILYEN VOLT AZ ÉVÜNK
FOCI 2024/25 A SOLYMÁRI SC-BEN

sport

U7
Legkisebb korosztályunk az U7-es csapat. Ezeken az edzése-
ken 4-7 éves gyerekek vesznek részt, akiknek kéthetente vannak 
Bozsik-tornák. Az első félévben kevesen voltunk, de a második 
félévre 13 igazolt játékosunk lett. Nagyon lelkesen próbálnak hét-
ről hétre teljesíteni, és az eredményeken is látszik a csapatlétszám 
növekedése. Szinte minden igazolt gyerek részt vett az összes 
Bozsik-tornán. Nagyon büszkék vagyunk rájuk! Szeretnénk őket 
egy éremmel megjutalmazni az egész évben nyújtott munkájukért. 
Gratulálunk Nekik! – Molnár Vivien, Kövesi Péter

U9
Év elején 3 új gyerek csatlakozott a tavalyi társasághoz, így 14 fős 
lett a csapat. Nem mindenkit szerettek volna leigazolni a szülők, 
ezért a Bozsik-tornákra csak 10 fővel tudtunk menni. Ősszel és 
tavasszal is 4-4 Bozsik-tornán vettünk részt. A gyerekek jól teljesí-
tettek mind az 1:1, 2:2 elleni játékokban, mind a „Funinos” és 5:5 
elleni rendes fociban is. Az edzések látogatottsága kimondottan jó 
volt, a gyerekek szépen fejlődtek. Minden edzésen kaptak egyéni 
értékeléseket, melyek alapján a legjobbakat az 1. és a 2. félévben is 
kupákkal jutalmaztunk. Az U9 csapat legjobb játékosának Balogh 
Ádámot választottuk. 

U11
Idén nagyon szerencsések voltunk az U11-es korosztályban. Kettő 
csapatot indítottunk ebben az évben a Bozsik-tornákon, de akár há-
rom csapat is összejött volna. Minden gyerek szinte az összes edzé-
sen és a meccsen egyaránt részt vett. A nagyobbak sikerekben gazdag 
szezont zártak. Volt olyan Bozsik-torna, ahol minden meccset meg-
nyertek. A kisebbeknek van még hova fejlődniük, ettől függetlenül 
ők is szépen helyt álltak, szerepeltek a meccseken. Nyolc gyerek ki-
segítette az U13-as korosztályt. Mindenkire nagyon büszke vagyok, 
igazán jó, összetartó csapat állt össze. A csapat legjobb játékosa Kass 
Máté és Zommer Alexis lett. Ők ketten végigjátszották az összes 
Bozsik-tornát és az U13-as mérkőzéseket. Szeretnék még egy játé-
kost kiemelni, Ferenczi Bendegúzt, akit a Mészöly focisuli leigazolt 
a kiemelt korosztályukba. Az összes U11-es gyereket egy éremmel 
jutalmazzuk meg az egész évben nyújtott munkájukért. Gratulálunk 
Nekik!  Külön köszönöm a szülők egész éves támogatását! – Kövesi 
Péter

U13
12 fővel kezdtük el a szezont. 8 fő rendszeresen látogatta az edzése-
ket, de 4-en távolság, sérülés, iskola miatt keveset vettek részt a foglal-
kozásokon. A 2024-es tavaszi eredményekben ez meg is mutatkozott: 
5 győzelem 5 vereség. Ebben az időszakban több meccsre is csak 
az U11 csapat tagjainak segítségével sikerült kiállni – nekik nagyon 
köszönjük!

Ősszel sokat javult a helyzet. A korosztályos gyerekek minden 
meccsre tudtak jönni, ami az elért eredményekben is megmutatkozott. 
Tavasszal 8 győzelem, 1 döntetlen, 1 vereség lett a mérleg. Ebben a 
korosztályban nem számolnak tabellát, nem osztanak érmeket, de mi 
szereztük a legtöbb pontot. A bajnokságban 19 fő játszott (U11-esek 
közül 2 stabilan, 6 rendszeresen kisegítve a nagyokat). Az idei év játé-
kosa – több jó teljesítmény közül – Beregszászi Nándor lett. 
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kultúra

IX. Keszthelyi Dalünnep

A Solymári Férfikórus idei kiemelt célja volt a IX. Keszthelyi Dal
ünnepen való részvétel, melyen egyúttal minősítést is lehetett igé-
nyelni a KÓTA szakmai zsűrijétől. A Dalünnep amatőr kórusok 
kétnapos fesztiválja, melyre az idén 46 kórus jelentkezett.

Június 4-én csapatunk korán reggel indult útnak, hogy Keszt-
helyre érkezve az alapos beéneklés után még próbálni tudjunk. A 
koncert helyszíne a Magyarok Nagyasszonya plébániatemplom volt, 
egy gótikus stílusban épült középkori templom a város főterén. Itt 
a felálláson kívül mindössze egy kezdőhang megszólaltatására volt 
lehetőségünk, ráadásul úgy, hogy egy másik kórus zongorakísérője 
velünk egy időben próbálgatta hangszerét. Mi a délelőtti szekcióban 
kaptunk lehetőséget a megmérettetésre, az öt kórusból negyedik-
ként mutatkoztunk be. 

A vegyeskarokat hallgatva az embernek mindig kisebbségi érzése 
támad, mintha egy egynemű kórus kevéssé szólna olyan teljesen, 
mint ők... A műsorunk első hangjait belülről hallva pedig igencsak 
nagy meglepetés ért, hiszen a templom sajátos akusztikája miatt a 
mellettünk éneklő társunk hangját nem hallottuk. Valahogy az volt 
mindegyikünk érzése, hogy most csak magunkra támaszkodhatunk, 
pedig karnagyunk szerint kifelé jól szóltunk. A műsorunk befejezté-
vel a többi kórus és a hallgatóság vastapsa kísért helyünkre minket, 
megerősítve az érzésünket, hogy nem sikerülhetett rosszul.

A délutáni szekció után a részt vevő kórusok a főtérről fák-
lyás felvonulással, népdalokat és kánonokat énekelve vonultak a 
Balaton- partra, ahol a köszöntők után néhány közös művet énekel-
tünk el a saját örömünkre és az érdeklődő turisták szórakoztatására. 
A parton és a városban szétszóródó kórusok ezután spontán kis 
koncerteket adtak. Ebben a nagy zenei nyüzsgésben lehetett igazán 
ráérezni, hogy mitől is Dalünnep ez a rendezvény.

Szombaton hazafelé menet még megálltunk Csopakon, mert 
Sarlós Tibi barátunk – akit sokan ismerhetnek Solymáron zenei 
munkássága kapcsán – otthonába invitált minket egy pohár borra. 
Természetesen énekkel háláltuk meg neki a vendéglátást.

A fellépők nagyobb része már nem tudta megvárni a zsűri érté-
kelését a helyszínen, így mi is elektronikus úton kaptuk a nagyszerű 
hírt: arany minősítést kaptunk dicsérettel. Az ünneplésre másnap, 
a félévzáró partinkon került sor, a piliscsévi pincefaluban található 
Bernát-pincében, ahol a Babicsek házaspárnak köszönhetően ven-
dégeskedtünk. 

Szokták mondani, hogy győztes csapaton ne változtass. Mi nem 
vesszük olyan szigorúan ezt az alapvetést, továbbra is várjuk a hoz-
zánk csatlakozni kívánó, énekelni szerető társakat az őszi próbasze-
zon kezdetétől!

Bonivárt Attila

U16
A bajnokság kezdete előtt 5 korábbi U13-as játékosunk közölte, 
hogy ebben az évben nem jönne focizni, így 14 leigazolt gye-
rekünk maradt a bajnokság kezdetére. Egész évben rendesen 
jártak a heti 3 edzésre, és lehetőségeikhez mérten jól is telje-
sítettek a bajnoki mérkőzéseken. Nagyon meglátszott, amikor 
volt egy-egy hiányzó játékosunk. Gratulálok nekik, hogy min-
den meccset sikerült létszámhiányos kiállás nélkül lehozni. Az 
őszi csoportunkból két csapat kiemelkedett, de a többiekkel jó 
meccseket játszottunk. Tavasszal kicsit jobban teljesítettünk, de 
a Pilisszentivánt sajnos nem sikerült kétszer legyőzni, és becsú-
szott egy nem várt vereség is. A csapat legjobb játékosa és házi 
gólkirálya ebben az évben Behovits Barna volt.

U19 
Ősszel nagy lelkesedéssel kezdtük a bajnokságot. Az edzésláto-
gatottság is megfelelő volt: a heti 3 edzésből majdnem mindenki 
2 alkalommal el tudott jönni. Ennek eredménye lett a csoport 
megnyerése és a felsőházba jutás. Tavasszal sajnos a felkészü-
lés nem volt zökkenőmentes, több sérülés is befolyásolta az 
eredményeket, illetve tanulás (érettségi) miatt többször hiányos 
volt az összeállításunk. Az erősebb csapatok ellen a játékunk is 
többször akadozott. Egy jó, összetartó közösség alakult ki, ami 
a sporteredményeknél sokkal fontosabb. Az év játékosa ebben a 
korosztályban Dobák Máté, a csapat kapitánya lett.

Solymári SC

A Solymári SC évzáró ünnepségén, június 27-én a kézi-
labda- és futballedzők közösen értékelték az évet. Szó 
esett a sikerekről, fejlődésről, közösségről és persze a gye-
rekek öröméről. A PilisTV arról kérdezte az egyesületet, 
milyen élményekkel zárták az idényt a solymári sportolók.
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vallás

Református gyerektábor
Áldás, békesség, jókedv, elmélyülés, rácsodálkozás és sok-
sok élmény jellemezte az idei református gyerektábort. Az 
alkalmon 19 kisgyerek vett részt, a helyszín a solymári refor-
mátus templom és kertje volt, mely erre az időre igazi bibliai 
szintérré változott, ahol a gyerekek személyesen élhették át 
és kísérhették végig Mózes történetét.

A dicsőítő énekeket lelkesen kísértek ifjú gitárosaink, áhí-
tattal teli örömöt varázsolva a gyerekek arcára. A közös ének 
valóságos imaként szólt, értelmet kapott a dalok minden 
sora. Érezhető volt, hogy Isten szeretete ott van közöttünk.

A délelőtti foglalkozások bibliai történeteihez csodálatos 
hátteret adtak a saját készítésű díszletek. A bábozás, élő je-
lenet és beszélő képek formájában megjelenített történetek 
megelevenedtek, így a gyerekek átélhették, mi is történt ab-
ban az időben, és a Lélek által eljutott hozzájuk az ige üze-
nete. Megmutatta nekik, hogy aki az Úrhoz fordul, azt nem 
hagyja magára soha, mindig segíti és vele van. Minden nap 
új igét, aranymondást tanultak meg a gyerekek játékos for-
mában, játékossággal segítve a memorizálást. Tízóraihoz a 
gyümölcsöt gyülekezetünk egy-egy tagja ajánlotta fel. A napi 
témához kapcsolódó kézműves tevékenységek kiscsoportos 
formában történtek. A közös alkotás kézzelfoghatóvá tette 
mindazt, amit délelőtt átélhettek és hallottak.

Ebéd után a templom karzatán párnák közt pihentek és 
csendesedhettek el egy kis időre, élőszavas mesét hallgatva. 
A délutáni játékos foglalkozásokon ragyogó szemeket, vi-
dám és boldog arcokat láttunk. A héten egy gyülekezeti test-
vérünk vállalta az uzsonnát, ami nagyon finom és változatos 
volt. A tábor végére a gyerekekben egységesen az a vágy 
fogalmazódott meg, hogy a következő évben is szeretnének 
itt lenni velünk. Lelki kincsekben és saját kezük alkotásaival 
gazdagodva térhettek haza. 

Hálatelt szívvel köszöntük meg mi, szolgálók, segítők 
Isten ajándékát, hogy részesei lehettünk ennek az áldott al-
kalomnak. Ez a hét valóban az Úrtól kapott ajándék volt 
gyerekeknek, szülőknek és segítőknek egyaránt.

Czöndörné Láng Éva

Zarándok hittantábor
Június 30. és július 4. között immár 4. alkalommal rendezte 
meg a solymári katolikus plébánia a nyári hittantábort. Mivel 
a 2025-ös szentév mottója A remény zarándokai, ezért mi is 
zarándokok lettünk.

Hétfő reggel gyors ismerkedős játékok után ki-ki elkészí-
tette a saját zarándokfüzetét, és elindultunk a Zsíros-hegyi 
erdőbe, ahol bibliai activityt játszottunk. Visszatérve János 
atya tartott dobpergős vetélkedőt zarándoklatról, búcsúról, 
szent kapukról, templomunkról és szentségekről.

Kedden Makkosmáriára vonatoztunk, ahol Lupus atya 
piarista szerzetes tanár mesélt a kegyhely történetéről és a 
Fogolykiváltó Szűzanya csodás közbenjárásairól.

Az idei tábor egy ottalvós programmal is bővült: a Bör-
zsöny vadregényes erdői mentén meghúzódó Zebegényben 
töltöttünk egy éjszakát. A szép táj sok művészt megihletett. 
Nekünk abban a szerencsében volt részünk, hogy Szőnyi 
István festőművész házának kertjében táborozhattunk fa-
házakban és sátrakban. A múzeumpedagógiai foglalkozá-
son bejártuk a festő családi házát és műhelyét, a gyerekek 
megismerkedhettek a tojásfestés technikával, majd – Szőnyi 
vázlatai alapján – ki-ki elkészíthette saját festményét. A falu 
látványosságait kvízlapokkal és térképekkel fedeztük fel a 
Hajózástörténeti Múzeumtól a Kós Károly-kilátóig. A Ha-
vas Boldogasszony-templomban János atya beavatta a gye-
rekeket az Oltáriszentség misztériumába, majd egy utolsót 
pancsoltunk a Duna-parti Partifecske strandon. 

Pénteken sorjátékok, kézműves foglalkozások és a zarán-
dokfüzet véglegesítése volt a program, végül a szülők jelen-
létében a gyerekek felidézték legkedvesebb tábori élménye-
iket.

János atyán kívül négy plébániai munkatárs vett részt a 
tábor szervezésében és kivitelezésében. Új színfoltja volt a 
tábornak a négy kamasz animátor, akik jókedvükkel, frisses-
ségükkel egyben tartották és lelkesítették a – néha lankadó, 
szétszóródó – 46 gyereket. 

A gyermekek színvonalas ellátását – a befizetett részvéte-
li díjon kívül – püspöki támogatás és a jószívű hívek felaján-
lásai biztosították.

Kurcz Györgyi
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Sportolási lehetőségek Solymáron
Solymári Sport Club
Kézilabda 
Helyszínek: Solymári Általános 
Iskola és Piliscsaba Sportcsarnok
Korosztályok, csapatok: 1-2. 
osztály, 3-4. osztály, LU12, 
FU14, LU15, LU18, FU18, női 
felnőtt
Kapcsolat, infó: 
facebook.com/profile.
php?id=100063242078306
Müllerné Baranyai Barbara 
+36 30 701 9860 
mullernebara78@gmail.com,
Blonszki Gábor
+36 30 588 4898 
blonszki85@gmail.com

Labdarúgás
Helyszínek: Solymári Általános 
Iskola és Hidegkúti Pokorny 
Sporttelep
Korosztályok, csapatok: U7, U9, 
U11, U14, U17, U19
Kapcsolat, infó: solymarisc.hu
Molnár Richárd 
+36 30 309 7380 
molnar0926@gmail.com 

Parthus Kosárlabda 
Egyesület
Kosárlabda
Korosztályok: 3. osztálytól, 9-10 
éves kortól felnőtt korig, fiúk és 
lányok is minden korosztályból
Helyszín: Fészek Csarnok, 
Solymár, Váralja u. 4.
Kapcsolat, infó: 
Papp Tibor szakosztályvezető 
+36 20 390 2110 
papp.tibor.999@gmail.com

No Limit Boxing & Gym 
Sportegyesület
Ökölvívás
Korosztályok: 10 éves kortól 
felnőttkorig
Helyszín: Solymár 
Fitnesz-Hanker, Templom tér 5.
Kapcsolat, infó: Demeter 
Ferenc, Percze Tímea, Perencsei 
Kristóf  edzők, nolimitgym.hu

Szépvölgy Judo SE, 
Judo Szvj-Solymár
Judo
Korosztályok: 5 éves kortól 
felnőttkorig, fiúk és lányok 
vegyesen
Helyszín: Budapest School 
Solymár, Sport u. 38.
Kapcsolat, infó: Valu Tamás 
+36 20 5572017 
tomvalu@icloud.com

X2S TEAM
OCR edzések 
(terepakadályfutás, erőnlét)
Korosztály: korhatár nélkül
Helyszín: Solymár, szabadtéri 
helyszínek
Kapcsolat, infó: Tóth Viktor 
+36 30 488 8261 
triatlonedzo@gmail.com 
3x2s.hu

Shaolin Portal
Kung-fu
6 éves kortól felnőttkorig
Helyszín: Budapest School 
Solymár, Sport u. 38.
Kapcsolat, infó: 
fumo.hu/shaolinportal 
facebook.com/shaolinportal
Belovai Kristóf  
+36 30 308 4147

Solymári Wado-Ryu 
Karate Klub
Karate
Korosztály: 6 éves kortól, csa-
ládi sport, fiúk és lányok
Helyszín: Apáczai Csere János 
Művelődési Ház, Solymár, 
Templom tér 25.
Kapcsolat, infó: Sáry Balázs 
+36 20 9875119 
sarybalazs70@gmail.com

Bikeexpert Specialized Team 
Kerékpár
Korosztály: óvodás kortól
Helyszín: Solymár, szabadtér
Kapcsolat, infó: László Hajnalka
+36 30 387 4916 
superiormtbteam.com

Solymár Fitnesz-Hanker
Edzések
Korosztály: 14 év felett (kivéve 
ovis RSG)
TRX köredzés; preventív, dina-
mikus gerinctréning; total body 
aerobic; has-láb-popsi aerobic; 
step aerobic és streching/nyúj-
tás, valamint személyi edzések; 
ovis RSG; spinrancing; spin-
ning; jóga
Kapcsolat, infó: 
facebook.com/solymarfitness 
+36 30 781 6115

Joker Dance SE
Akrobatikus 
rock and roll, hip-hop 
és divattánc
Korosztály: ovis, iskolás, fiúk és 
lányok, hobby és versenyző szint
Helyszín: Apáczai Csere János 
Művelődési Ház, Solymár, 
Templom tér 25.
Kapcsolat, infó: apaczai.com/
joker-dance, Fehérvári Brigitta 
+36 30 330 6555 (akrobatikus 
rocky), Fehérvári Tímea 
+36 70 773 0806 (street dance)

Cédrus Táncegyüttes
Magyar néptánc
Korosztályok: apró (3 éves 
kortól), gyermek, utánpótlás, 
felnőtt
Helyszín: Apáczai Csere János 
Művelődési Ház, Solymár, 
Templom tér 25.
Kapcsolat, infó: Lőrincz Beáta 
+36 30 498 0882

Reményi Margit Táncegyüttes
Német nemzetiségi 
néptánc
Korosztályok: bölcsőde, óvoda, 
iskola, ifi, felnőtt
Helyszín: Apáczai Csere János 
Művelődési Ház, Solymár, 
Templom tér 25.
Kapcsolat, infó: apaczai.com
Milbich Edit +36 30 573 3834 
Illés Gergely +36 30 359 9517

Herbstrosen Tánccsoport
Német nemzetiségi 
néptánc
Korosztály: házaspároknak
Kapcsolat, infó: 
Marlok Róbertné Ági 
meszko1@gmail.com 
+36 20 530 4994

Re-action Dance Studio
Tánc
Latin cardio, hip-hop, gyerek 
balett, swing
Korosztály: 12 év felett, 
gyerekbalett 4 éves kortól
Helyszín: Fészek Csarnok, Soly-
már, Váralja u. 4.; tűzoltószertár
Kapcsolat, infó: 
Benkő-Morvai Veronika 
studio@re-production.hu 
re-production.hu/ re-action-
dance-studio

Röplabda
Amatőr játék hétfő esténként 
Korosztály: 14 éves kortól
Helyszín: Fészek Csarnok, 
Solymár, Váralja u. 4.
Kapcsolat, infó: Gelencsér 
Zsófia +36 30 646 7103

Solymári Fürgelábúak
Nordic Walking, 
Gyaloglás
Nyugdíjas korosztálynak, pén-
tek délelőttönként
Kapcsolat, infó: Zséliné Ércz-
hegyi Ildikó +36 30 708 9107

sport

Szakszerű
KLÍMATISZTÍTÁS

IFJ. HOFFMANN 
FERENC

Telefon: 
06-30-190-2936
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Darázsirtás
Marek Tamás

06 20 339 4393
Susi Bt.  

2083 Solymár, 
Györgyhegy utca 28/B

Solymári cégünk 29 éve foglalkozik 
rovar- és rágcsálóirtással. Ha önnek 

vagy ismerősének darázsirtásra 
lenne szüksége, bizalommal 

fordulhat hozzánk!

GÁZBIZTONSÁGI FELÜLVIZSGÁLÓ
•	 Egyszerűsített gázkészülékcsere (terv és meó nélkül)
•	 Gázkészülék műszeres bevizsgálása, beállítása
•	 Szén-monoxid-mérés, gázszivárgás-keresés
•	 Gázkészülékek hatásfokmérése és (optimális működés) 

beállítása, kéményhuzat-vizsgálat
•	 Gázkészülékek tisztítása, karbantartása, 

javítása és szerelése
•	 Fűtési rendszerek átvizsgálata, átmosása, 

beszabályozása
•	 Villanyszerelési és -javítási munkák
•	 Klímaberendezések tisztítása

Hoffmann Ferenc mérnök
(30) 951-0467

DUGULÁSELHÁRÍTÁS

0–24
BONTÁS NÉLKÜL

✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS
  CSATORNATÖRÉS-
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó
duguláselhárítás

Átadó hévízi 
apartmanunk 

üdülési joga 
áprilistól – 
októberig.

Érd.:
06-70-401-2373
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Kőműves és Kerti Munkák 
Minden kerti munkálatot meghallgatok 

• Fűkaszálás • Levelek összegyűjtése és elszállítása, 
komposztáló építése, bontása 

• Magaságyások építése • Kert tisztítása 
• Terep rendezése • Fa kivágása • Tuskók kiásása 

• Támfal építése • Épületek bontása kézi erővel 
• Csatorna lefektetése • Minden földmunka kézi 

erővel •  Beton vésése •  Konténer pakolása 
• Kocsibeállók készítése 

Tel: 06-20-268-7323

Gerenda Guru Kft
Pap Csaba 

06-30-268-5889
gerendaguru@gmail.com
papcsaba531@gmail.com

Tetőfedő, ács, bádogos 
munkák teljeskörű 

kivitelezése alaptól tetőig
Családi házak és 

társasházak kivitelezése
25 év tapasztalat, 
megbízható cég, 

tisztességes árak, keressen 
bizalommal

Ajánlat készítése rövid 
határidőre

Fogarasi Dániel EV. / Szigü Kft.

Solymártól autóval
mindössze 23 percre

www.bekashallascentrum.hu
+36 (70) 905-2522

20 év alatt több ezer 
embernek segítettünk 

már megoldani a 
hallásproblémáját.

Vágja ki ezt a hirdetést a Solymári 
Hírmondóból és készülék vásárlása esetén
3 hónapra való elemet adunk ajándékba!

Díjmentes hallásvizsgálat és 2 hetes 
ingyenes hallókészülék próbahordás. Dán 
prémium készülékek állami támogatással.

Halláscsökkenés? Fülzúgás?
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SOLYMÁR 
ÁLLATGYÓGYÁSZAT

Solymár, Terstyánszky u. 23. 
Dr. Molnár Attila 

(70) 363-8450
Állatorvosi homeopátia, 
alternatív állatorvoslás 
Rendelés telefonos egyeztetés alapján

Dr. Major Edina
Dr. Torda Orsolya
Dr. Sasvári Mátyás

(30) 964-2160 
Teljes körű, hagyományos állatorvosi ellátás
hétfő–péntek      9.00–12.00, 14.00–19.00 
szombat                                          9.00–12.00

Patay Nikolett 
gyógytornász 

manuálterapeuta
Solymár, Törökkút u. 24. 

Bejelentkezés: 
(30) 495-9506

www.gyogytorna-centrum.hu

Solymári
ÁCS, BÁDOGOS 

TETŐFEDŐ
javítástól az új tetőig!

www.tetoking.hu
Tel.: (30) 924 2690,

(30) 485 7869

ÜGYVÉDI 
KONZULTÁCIÓ!!!

Budapesti ügyvéd vagyok 12 éves gyakor lattal. 2019-ben 
Solymárra költöztem, így már helyben is (Solymár, Templom 
tér) várom leendő ügyfeleimet.
Vegye most igénybe egyszeri, kedvezményes ügyvédi 
konzultációs ajánlatomat: 9.000,-Ft / fél óra,

amit önnek érdemes igénybe venni, amennyiben:
•	 ingatlanát eladná vagy odaajándékozná és nem tud 

eligazodni az ügylet lebonyolításában, földhivatali 
eljárásban, 

•	 szomszédjával birtokvitába keveredett,
•	 közös tulajdona van és a tulajdonostársakkal nem 

tud dűlőre jutni a költségviselésben, közös tulajdon 
megszüntetésének kérdéseiben

•	 kölcsönadott, de az adós nem hajlandó visszafizetni a 
tartozást

•	 válófélben van és nem tudnak megállapodni a közös 
vagyon elosztásában, vagy a gyermekük 
elhelyezésében

•	 öröklési problémákat elkerülné, ha életében gyerme-
kének ajándékozza ingatlanát

Időpont-egyeztetés és bővebb információ:
Dr. Heim László ügyvéd        +36 (20) 560-6630      
dr.heim.laszlo@gmail.com

VILLANYSZERELÉS

- hibakeresés és javítás
- lakások teljes 
villanyszerelése

- lámpák, szerelvények 
cseréje

- elektromos készülékek 
bekötése

- kapcsolótábla-
korszerűsítés

Czédulás Ádám
+36 30 9719968

electric@harts.hu

 

 

  Fül-orr-gégészeti 
magánrendelés

Dr. Taller Gabriella
2083 Solymár, Orgona u. 13.

Időpontfoglalás: 
www.tallergabriella.hu

E-mail-címmel 
vagy Erodium kártyával

Telefonszám: 
+36 20 922 1680

KISÁLLATGYÓGYÁSZ 
SZAKÁLLATORVOS

Dr. Biró Ferenc

Rendelő:
2083 Solymár Terstyánszky u. 

PEMÜ üzletsor 1. üzlet
(30) 200-3445 vagy (26) 361-189

Nyitvatartás:
hétfő	 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
kedd	 15.00–19.00 
szerda	 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
csütörtök	 15.00–19.00 
péntek	 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
szombat	 9.00–12.00
vasárnap	 17.00–18.00

weboldal:
www.solymar-allatorvos.hu

Víz-gáz-villany 
és központi fűtési 

szerelvény szaküzlet 
Hűvösvölgyben. 

Szaktanácsadás, 
kivitelezés. 

1029 Budapest, 
Ördögárok utca 3.

j C100 M80 Y0 K20  j C80 M15 Y0 K0  j=C0 M100 Y100 K0
j R0 G50 B130  j R80 G160 B250  j=R210 G0 B0

dr. Budavári Anna ügyvéd
Ingatlannal kapcsolatos szerződések 

(ajándékozás, adásvétel, bérlet) 
elkészítése, cégekkel kapcsolatos ügyek, 

(változásbejegyzés, cégbejegyzés, állandó jogi 
képviselet), fizetési meghagyásos eljárások, 

követeléskezelés, családjogi ügyek, tanácsadás 
rövid határidővel, telefonon egyeztetett 

időpontban, a Magnet Bank mellett Solymáron.
2083 Solymár, Várhegy utca 1.

Telefon: 0620/4499-330

§



Dr. Vecsésy Zsuzsanna 
ügyvéd

Szakterületek: ingatlan jog, öröklési jog, családjog, 
házassági vagyonjog, követeléskezelés, 

gazdasági jog, társasági jog, 
szerződések, peres képviselet, cégképviselet

Ügyfélfogadás telefonos időpont-egyeztetés szerint
Telefon: (20) 369-0366

Solymár, Marczibányi u. 18.
zsvecsesy@t-online.hu 

https://drvecsesyzsuzsa.hu

§MagNet Személyi Kölcsön 
autó- és motorvásárlásra 
új, vagy használt jármű esetén!

Az álomautód még  
sosem volt ennyire közel
Most 50 000 Ft-ig mi fizetjük 
az első éves kötelező biztosításodat!**
THM: 11,7% - 25,0%*

Solymár, Várhegy u. 1.

* A tájékoztatás nem teljes körű, és nem minősül ajánlattételnek. A Bank a hitelbírálat jogát 
fenntartja. A THM meghatározása az aktuális feltételek, illetve a vonatkozó, hatályos jog-
szabályok figyelembevételével történt, és a feltételek változása esetén a THM mértéke mó-
dosulhat. ** A részletes feltételekért látogass el bármelyik MagNet bankfiókba, vagy a www.
magnetbank.hu/magnet-szemelyi-kolcson-autovasarlasi-celra honlapra, ill. tájékozódj a hon-
lapunkon közzétett vonatkozó terméktájékoztatókból, üzletszabályzatokból– így az „Általá-
nos Üzleti Feltételekből”, a „Fogyasztó Hitelezési Üzletszabályzatból”, valamint a „Fogyasztók 
részére nyújtott, igényelhető hitelek kamatairól, alkalmazott díjairól, és költségeiről szóló 
Hirdetményből.

hirdetések

FELNŐTT ÉS GYERMEK  
SZEMÉSZETI 
MAGÁNRENDELÉS 
KÓRHÁZI ÉS MŰTÉTI HÁTTÉRREL

ONLINE 
IDŐPONTFOGLALÁS

SZEMFENY.HU

DUGULÁSELHÁRÍTÁS
Ne bontson, hívjon!

WC-k, mosogatók, padlóösszefolyók, mosdók, 
csatornák szakszerű tisztítása, javítása. 

Mindennap garanciával, 
nyugdíjaskedvezménnyel.

Kamerás hibamegállapítás! 

Tóth László
Tel.: (20) 342-9064




